

Ara 30 korona

HAJDUFÖLD

1923. év május 5.

SZOMBAT

Debrecen, V. évf. (101 sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 600 K.
EGYES SZÁM ÁRA 30 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

TÁBOROZÁS

Ho-szu fehér asztaloknál tányérsapkás magyar fiúk, magyar kisasz-szonyok. A bajtársi egyesület táborozik. Magyar kedély csillog a szemekben, magyar jókedv cseng a szavakban. Am felhangzik a választott vezér parancsszava: s a tábor tagjai, fiúk-leányok egyszerre katonákká merevednek...

A mi ifjuságunk így táborozik ma országszerte. Áldoz a menekült szé-kely diák, táborozik a szabad terü-letek magyar fia, de neveztek a diákság hatalmas korporációi szer-tartásos gyülekezéseiket bármi né-ven: a szellem egy. Mintha évszázá-dok választanak el a mi mai ifju-ságunkat a mult fiatal generációtól. Ma már nem világnézeti szélsőségek sselinek ingatag, tétova bábjai a főiskolák öntudatos polgárai. Három hatalmas erővel érvényesülő erényük: a keresztyén és magyar öntudat, a tekintélytisztelő és fegyelem sor-koztatók mindannyiukat kemény had-sorokba. Ezt az ifjuságot többé meg-nem töveszthetik szabadkőmives, ra-dikális liberális világpolgári aligaz-ságok, hazug jelszavak, ideológiák idegen lelkű kufárjai. Ezt az ifju-ságot a nagy háboru világégése, for-radalmak, megszállás szenvedéseinek perzselő tüze forrasztotta nemes ércé. Ebből az ifjuságból kiolvadt minden idegen elem, bomlasztó salak.

Négy esztendeje jár tábort a ma-gyar ifjuság. Elveszett illúziók, hiába kiótt drága vér, fiatal esztendők néma nyomorúsággal kéri számon szervezetségükben a mult mulasz-tasait. Kinos lelkitusak, meghason-lások, testi szenvedések árán ám kivirult a jövőndő megváltó eszméje s él, hat, munkálkodik a szervezett-ség, az összetartás, a bajtársi együtt-érzés eleven erejével.

A multat számonkérő, a jelent el-sikkasztani nem engedő, a jövőndő maga képre és akarata formáló új Magyarország kérielhetetlen se-rege itt sorakozik az immár megbont-hatatlan táborokban. S akik ma jel-szavakban, „kurzus“-emberek gyön-geségein, a multban gyökerező „át-orientálódók“ megrokkánásán szá-mítgatják mohó bizakodással az elmúlt, magyartalan, idegen szellem-től megfertőzött világ visszatértének idejét, keservesen csalódnai fognak. Minden erőfeszítés és minden akna-munka, minden nemzetközi segítség egy-két évnek muló sikerét hozhatja el legfeljebb nekik. De akkor pusztulniok kell!

Mert ma a tábor talán csak hu-szonöt ezer magyar fiu és magyar leány. De mindmegannyiból vezér, tisz, vezető lesz. S ha ma huszonöt ezer elragalmazott, gyűlölettel haj-szólt tányérsapkás indul barensk egy lebogó alatt, holnap táboruk az egész Nagymagyarország.

Fiúk, leányok előre ezen az uton. Akol ti tábort jártok, ott a magya-rek Istene!

Bethlen miniszterelnök a zálogjogok felfüg-gesztését kívánta a jóvátételi bizottságtól

Az elkerülhetetlen kölcsönnek ez az egyedüli garanciája
A jóvátételi bizottság magyar osztályához utalták a javaslatokat

Páris, május 4. Bethlen István gróf miniszterelnök egész nap foly-tatta tárgyalásait egyénenként a jóvátételi bizottság tagjaival, déi-előtt pedig a jóvátételi bizottság ülésén terjesztette elő javaslatait.

A miniszterelnök vázolta Magyar-ország pénzügyi helyzetét és az Ausztriával szemben tanúsított magatartásra való hivatkozással a tria-noni szerződés 184. cikkelyében meg-állapított

zálogjogok felfüggesztését kívánta bizonyos időre Magyarország ama javait és jövedelmeit tekintetében, amelyek a kölcsön garanciája céljából elengedhetetlenek.

A miniszterelnök rámutatott arra, hogy a kölcsönre, ha szerényre is, sürgős szükség van s a kudarc kö-vetkezménye olyan súlyos volna, hogy a magyar minisztertanács elhatá-rozza, hogy a pénzügyminiszter és ő, a miniszterelnök a jóvátételi bizott-ság előtt személyesen tárják fel a helyzetet. A miniszterelnök ezután igen sűrű képet adta Magyarország pénzügyi helyzetének, amely

a külföld pénzügyi támogatása nélkül képtelen ismét talpra-állani.

— A miniszterelnök végül kijelen-tette, hogy Magyarország minden-képen kész arra, hogy a népszövet-ség pénzügyi bizottságának tamoga-

tását és tanácsait a maga javára fordítsa a pénzügyi talpraállás ter-vezete és ama tárgyalások tekinte-tében, amelyeket a hosszú lejáratu kölcsön megszerzése érdekében meg kell indítani.

Bethlen István gróf miniszterel-nök nyilatkozatait a bizottság ma-gyar osztályához tették át.

A párisi sajtó rokonszenves han-gon foglalkozik Magyarország hely-zetével és a lapok csaknem kivétel nélkül

Magyarország pártjára állanak az ismeretes határineidens ügyében.

Az egyik francia lap kijelenti, hogy nem valószínű, hogy Magyar-ország épen abban a pillanatban akarjon Nyugateurópa előtt béke-bontó színben feltűnni, amikor kor-mánya képviselői az ország súlyos gazdasági helyzetének enyhítése ér-dekében a zálogok felfüggeszté-sét kéri a szövetséges nagyhatal-maktól.

Ebben az állásfoglalásban a csehek erőszakoskodásainak elítélését állapíthatjuk meg és arra követke-ztethetünk, hogy a szövetséges hatal-mak ezentul már nem hajlandók el-vakultan követni a kisanant ma-gyargyűlöli politikáját. Ezt a nagy változást már is a miniszterelnök külföldi utjának eredményeként álla-píthatjuk meg.

A határineidenseknél bebizonyult a csehek provokációja

A cseh járőrök rendszeresen vadásztak a magyar vám-őrökre - A magyar bizottság jelentése

Budapest, május 4. A magyar-cseh határon történt határineidensek ügyében jegyzőkönyvek alapján a magyar bizottság részletes jelentést tett. Ennek alapján a cseh bizott-ság több esetben fentartott ellen-véleményével szemben mindennek előtt megállapítható, hogy magyar részről határsértés nem történt.

Az egyes letárgyalt esetek közül az április 10-iki incidens lefolyása, amelyen egy cseh csendőr halálát lelte, már közölve lett.

A második napon a márc. 15-iki, 24-iki és április 12-iki incidenseket tárgyalta le. A március 15-iki inci-dens vizsgálatával a cseh pénzügyőr és a két magyar vámőr vallomása olyan ellentéteket tüntetett fel, hogy

a szembesítés ellenére sem si-került az ellentéteket még csak legtávolabbról sem összhangba hozni.

A cseh pénzügyminiszter ismeret-len tettesek által hátulról kapott lösebről vallott, míg a magyar vám-őrök egy cseh részről történt provo-kálás következtében esett szurásról

tudnak. A bizottságok közösen konsta-tálták, hogy a cseh pénzügyminisz-ter állítólagos lösebe egy három öltéses bevarrott egyenes hosszú forradás.

A március 24-iki eseménynél a magyar bizottság azt konstatálta, hogy a magyar vámőrök jogos ön-védelemből cselekedtek.

Az április 19-iki esemény a ma-gyar delegáció megállapítása szerint **a magyar területek fennhatóságát sértette.**

Egy egyedül hazamenő vámőrre két cseh pénzügyőr 300 lépésnyi tá-volságról 11 lövést adott le, miköz-ben az egyik pén ügyőr saját vallo-mása szerint magyar területre is behatolt. A magyar vámőr lábán sebesült meg.

Végül a magyar delegáció jegyző-könyvileg hozta a cseh delegáció tudomására, hogy április 19-én egy hat tagu cseh járőr magyar terü-letre behatolva, két magyar vám-őrt el akart fogni és csak a magyar vámőrök által leadott egy lövés után vonultak vissza.

Hasonlóképp jegyzőkönyvileg hozta tudomására a magyar bizottságnak a cseh bizottság, hogy a járőrök vallo-mása szerint március 19-én a magyar katonaság a cseh területen levő himi erdőbe behatolt.

Megjegyezzük, hogy ebben az időben az egész határon magyar katonaság sem volt.

Mindezekből megállapította a ma-gyar bizottság azt, hogy minden egyes incidens következményében vámőreink egyáltalán nem hibásak.

A vörösök összeverekedtek a porosz országgyűlésen

Berlin, május 4. A porosz ország-gyűlés ma a német nacionalistáknak Severing belügyminiszter ellen be-adott bizalmatlansági indítványt 248 szavazattal, 79 ellenében el-vetette.

Az ülés további során a napirendi vita közben nagy kavargás követ-kezett, mert Katz kommunista kép-viselő súlyos sértésekkel illetve a szociáldemokratákat. A szociáldemo-kraták lerántották Katzot a szónoki emelvényről és ököllet agyba-főbe verték, úgy, hogy a gyűlést fel ket-lett függeszteni.

A gyűlés újból való megújítása után az elnök közölte a Házzal, hogy Katz képviselőt 14 napra ki-zárják a gyűlésekről. Katz ennek ellenére is a teremben maradt, mire az ülést újból felfüggesztették.

Anglia támad Mosul mellett

Szerbia utat kapott Szalonikiba

A Balkánon egyezség jött létre, amely biztosítja a szerb államnak a szalonikii kikötő használatát és egy-uttal rendezi a szabad zóna kérdé-sét is. Az egyezség értelmében Sza-lonikiban szerb vámőrök fogják el-vámolni a Szerbiába irányított árukat.

Angorai jelentés szerint angol rep-ülőök bombázzák a fávikat és a katonai műveleteket Mosul vidékén az angolok megkezdték.

Athéni körökben elkeseredetten tárgyalják a lausannei konferencia tárgyalásainak lassúságát és hang-súlyozzák, hogy Görögország pénzü-gyi helyzete nem engedi meg a tárgyalások elhúzását.

Baldwin angol pénzügyminiszter tegnap az alsóházban közölte, hogy Bagdadot a népszövetségbe a béke-szerződés értelmében felveszik.

Dublina híradás szerint hétfő reg-gel óta egész Írországban törléses béke uralkodik. A lazadók ugyanis „Tűzet szüntess“ parancsot adtak ki.

Rigából jelentik, hogy Trockij azon fáradozik, hogy diktatori hatalmat biztosítson magának. Csicserin mind inkább az ellenzék felé tolódik. Krasin hír szerint beadta lemondását. A lemondást eddig még nem fogadták el.

A Madách-nap

A holnapi Madách-émléknap iránt meggyilvaonit élénk érdeklődésre tekintettel, a matiné rendezősege korlátolt számban újabb jegyeket is adott ki és ezután hozza tudomására az érdeklődőknek, hogy Csáthy és Springer könyvkereskedésében ma ismét kaphatók a jegyek ülő és állóhelyre is.

Felhívja a rendezőség a közönség figyelmét arra is, hogy vasárnap délelőtt a varmegyeháza dísztermében pontban 11 órakor kezdődik az ünnepély és az egyes számok alatt az ajtók zárva lesznek. Saját érdekükben kéri tehát a résztvevőket, hogy pontosan megjelenni és helyeiket elfoglalni sziveskedjenek. Az ünnepély részletes programját a *Hajdúföld* holnap reggeli száma ismét közölni fogja.

Csabatáborozás

A Csaba bajtársi egyesület két igen dolgozó törzse, a „Lavotta” és „Tisza István” törzsek, csütörtökön este tartották közös táborozásukat az Arany Bika hangversenytermében.

Egynegyed 10 órakor érkezett meg dr. Belák Sándor orvosprofesszor, a Csaba patronusa. Ekkor Zih Sándor törzsfőhelyettes silentiumot rendelt s jelentette, hogy a tábor feje elfoglalta helyét, kezdődik a táborozás.

Erre a Lavotta törzs férfi négyes-kara elénekli a „Jelgánk”-et, majd a Himnuszot, Jóbb Géza vezér, törzsfő elismádkozta a Nemzeti Hírszekereget s Kovács Imre törzsfő megnyitotta a táborozást a szertartás szavaival.

Üdvözölvén az új vezért, Jóbb Gézát, arra kérte, hogy legyen mennél nagyobb magyar!

Ezután felváltva vezeti le a táborozást a két törzsfő. Sáfány Zsigmond darubajtárs Erkel Ferencről, Végh László levente pedig „a magyar irodalom destruktórájáról” tartott felolvasást. Boda Sándor a „Val victis”-t, Végh László pedig két saját költeményét szavaltta ezután el meleg sikerrel. A táborozás rendkívül értékes pontját képezte Rentz Antal klasszikus hegedűjátéka, melyet zongorán Reitz Antal kísért művészién.

E számok között a „Lavotta” törzs kiváló évek-kara több nagyon szép mű- és magyartal énekelt *O sz József* regős vezetése mellett. Néhány érdekes nyílt kérdés, illetve felelet után a műsor véget ért s a Magyar Béla muzsikájára táncra perdült a táborozás.

Reggel 4 órakor ért véget a táborozás mindvégig pompás hangulatban.

A megjelentek közül sikortult a következők nevét feljegyezzük:

Urasszonyok: Dr. Belák Sándorné, Lányi Gyuláné, Kereszthury Gyuláné, Vásárhelyi Beláné, dr. Preiminger Tamásné, Sigmond Elekőné Bodor Pálné, öz. Zih Sándorné, Zih Gézáné, Piribauer Ferencné, Belányi Gaborné, Thuróczy Gyuláné.

Urleányok: Thury Judit, Parizsa Lenke, Tóth Sara és Márta, Nagy Lujza, Zih Duczy és Gizzi, Simon Flora, Ferenczy Jolán, Reitz Baba, Sztarecsky Gabriella, Réthy Kató, Belányi Cica, Lici és Blanka, Thuróczy Klári, Kereszthury Margit, Sigmond Rozsika, Bartha Eta, Románszky Málcsi, Morvay Margit, Jolán és Stefánia.

Franciaország válaszejegyzéke mereven visszautasítja a német javaslatokat

Németország a jövő héten új javaslatokat terjeszt elő

A német jóvátételi jegyzékre vonatkozó francia válaszejegyzék már elkészült és abban kijelentik, hogy a német ajánlatok elfogadhatatlanok. Sem a felajánlott összeget nem fogadhatja el Franciaország, sem pedig a tárgyalások megkezdésébe nem bocsátkozhatik addig, amíg a német passzív ellenállás a Ruhrvidéken meg nem szűnik.

Német részről kijelentik, hogy a francia kormány elutasító megatartása arra mutat, hogy Franciaország nem óhajtja a jóvátételi kérdés rendezését, hanem a Ruhrvidéken messzeszemenő politikai célokat követ Németországgal szemben.

Az amerikai Egyesült Államok a

német jegyzékre vonatkozólag kijelenti, hogy csak az érdekeltek kérésére interveniálhatna.

Annak ellenére, hogy a német javaslatot a franciák egyértelműleg visszautasították, Németország mégis tovább fáradozik, hogy új jóvátételi konferenciát hozzon létre. Új jegyzék kidolgozásán fáradozik, a melyet a jövő héten szándékoznak a szövetséges hatalmakhoz és Amerikához intézni.

Az angol munkáspárt manifesztumban követeli az angol csapatok visszavonását a Ruhrvidékről, arra hivatkozva, hogy a német javaslat elegendő alapot szolgáltat az egyezkedési tárgyalások megindítására.

A csehek végrehajtják a felvidéki kiutasításokat

Választási manőverből földönfutóvá tett magyarok - Megszűnt a határzár

A cseh részről rendezett határincidens következtében ugyancsak a csehek azonnal megtorló rendszabályokat alkalmaztak. 80 magyar állampolgárt kiutasítottak és határzárta léptették életbe. Miután lassanként nyilvánvaló lett, hogy a határincidensek minden egyes esetében

a csehek provokációjára történtek, a közhangulat nyomára alatt a csehek a megtorló rendszabályok alkalmazását hirtelen megszüntették.

A határzár megszűnt, a kiutasításokat nem folytatják. Arról azonban, hogy a kiutasított személyeknek visszatérését megengedik, semmi hír sem érkezik, sőt ellenkezőleg a megtorló rendszabályok megszüntetését úgy értelmezik, hogy ezentul

több magyar állampolgárt nem utasítanak ki azokat azonban, akik a kiutasító rendeletet megkapják, kényszerítik a kiutazásra és visszatérésüket sem engedik meg.

A cseh kormány otromba politikája arra irányul, hogy Bethlen miniszterelnök utazása előtt Európában

a magyarokat békebotok gyanánt tüntesse fel

másrészt pedig, hogy a kiutasításokkal egy csomó olyan magyar állampolgárt szabaduljon meg, akiknek politikai befolyása a cseh választásoknál kedvezőtlenül érvényesülhetne. Ez az átlátszó balkáni izü politikai manőver jellemző a kisautanthoz tartozó cseh utóadalomra.

A szerb nacionalisták a horvátok ellen fegyverkeznek

Jugoszlávia polgárháboru előtt - A nép a kormánypárt kiirtását követeli

(A Hajdúföld tudósítójától.) A jugoszláv állam népeinek ellentéte most már a robbanásig feszült. A horvátok elszakadási törekvéseivel a szerb nacionalisták erős akciót akarnak szembeállítani s evégből országsszerte megkezdtek az agitációt. Szervezkednek, sőt fegyverkeznek s oly hangulatot teremtenek, mely inkább ököre és nyílt erőszakra akarja bízni a kérdések elintézését, mint politikai érvekre. Az eredmény az, hogy ma már a szerbek és a horvátok nyíltan is harcot hirdetnek egymás ellen.

Ma már odáig éleződött a helyzet, hogy

a polgárháboru nem tartozik a lehetetlenségek közé Jugoszláviában.

A szerb nacionalisták múlt vasárnap Belgrádban óriási tüntetést rendeztek, melyen izzó hangulatban követelték a kormánypárt kiirtását. A Színház-téren zajos gyűlés tiltakozott az ellen, hogy Horvátországot kiszakítsák a jugoszláv állam testéből s elhatározta, hogy jövő vasárnapra nagygyűlést hív össze annak az akciónak megbeszélése végett,

mely el fogja tüntetni a földszinéről a jugoszláv eszme árulóit.

Tudósítónknak alkalmá volt *Ljubachban*, melyet most *Ljublján*nak neveznek, beszélni egy magasrangú szerb államhivatalnokkal, aki kifejezést adott előtte annak az elkésredettségnek, mely ma a délszláv államok csalódottjait vezeti. Ha így képzelték el valaha a jugoszláv egységet — mondotta — akkor most alaposan kiabrándulhatott belőle mindenki.

Most, hogy minden célt elértünk, széthull minden, minél jobban szorítjuk össze a markunkat, annál jobban érezzük, hogy kifolyik ujjaink közül a nagynehezen megszerzett hatalom.

A belgrádi parlament tekintélye ma már a nullával egyenlő.

senki sem törődik azzal, amit Belgrádban két szavazattal, vagy tíz szavazattöbbséggel döntenek el.

Szerte az országban napról napra erősödik az ellenzék tekintélye és ma már újra erősen lobog a lokalpatriotizmus lángja. A mély családi érzés alapvonása volt mindig a délszláv népeknek és ez ugyszólván

teljesen kizárja egy nagykonceptiójú bonyolult államszerkezet gondolatát.

Régekte Belgrádban a montenegróiakról, mint a legkiválóbb szerb fajról beszéltek. Ma pedig a montenegróiak még ősi ellenséggékké, a skipetár-albanokkal és a törökökkel is szövetkeznek a szerb kormánnyal szemben. A fiatal montenegrói generáció Milena özvegy királynő halála után felülkerekedett és teljes erővel belekapcsolódni igyekszik a Balkán forrongásába. Ma már úgy áll a helyzet, hogy a helyi

harcok és ütközések nemsokára országosokká válnak

és a közeljövőben nem bándák ütköznek meg a csendőrökkel, hanem a rendes katonai alakulatok fognak egymás ellen felfejlődni.

Belgrád ideje lejárt, mert eddig nem tudta kibaszni az élnyt, amit az an'ant jóvótábol szerzett

Németh István püspök Debrecenben

Az egyetemes református konvent határozatából kifolyólag május 4 én és 5 én Németh István dunántúli református püspök a debreceni református lelkészképző intézetet hivatalosan megvizsgálta. Németh István püspökkel együtt küldte ki a konvent a lelkészképző intézet meglátogatására Meskó János sárospataki teológiai tanárt is. Pénteken volt a vizsgálat első napja s a tudós egyházi férfiak már ekkor is őszinte megelégedésüket fejezték ki a látottak és hallottak fölött. Az illusztris vendégek csütörtök este az egyházközség vezetőiségénél voltak vacsorán és ott a kollégiumi kántus a vendégek tiszteletére szerenádót adott. Az énekkar nagy készséggel és kitűnő precizitással, melyet Mácsay Sándor kollégiumi és gimnáziumi énektanár több évtizedre visszanyúló lelkiismeretes vezetésének köszönhet, most is szép tanbizonyosságot tett.

ATROCITÁSOK

Tudja ön már, hogy mi az öntudat? Legfinomabb politikai fertőtlenítő szer. Liberálisoknak nélkülözhetetlen. Erről a fogalomról értekeznek a szabadkőműves páholy filozófusa, aki minden erőlködése ellenére is mesteri kezekkel vezeti a tollat. Háromféle öntudatot ismer, felekezeti öntudatot, mely káros és elítélendő, másodsor nemzeti öntudatot, melyről a fennálló törvények értelmében semmi rosszat sem szabad írni és végül osztályöntudatot, mely bájos és lélekemelő, különösen ha zsidókról, vagy még ezeknél is rosszabbakról van szó. Jeles filozófusunk azonban többféle öntudatról megfélekedzik, így például a faji öntudatról, mely elcsavarta a fejét, továbbá a szabadkőműves öntudatot sem említi, pedig ennek az öntudatnak parasztságjében majdnem megpukkad a liberális sajtó. Mindezekből csak az látszik, hogy a destruktóciónak nagyon is tulteng az öntudata. Mert ugye kedves Destruktó, kifelé ugy gondolkozik az ön tudata, hogy önnek egyáltalában nincs is öntudata. Ennek következtében tehát ön tudatlan...

Mielőtt vásárolna nézze meg Piac 67.
 a Hajdusági férfi és fiuruha áruház kirakatjait. Vármegyeház kapujával szemben

HÍREK

1923 május 5. (Szombat)

Prot.: Goth. Kath.: V. P. p.

Időjárás: Hazánkban sok helyütt volt kisebb eső, helyenként zivatarral. A hőmérséklet nem változott lényegesen. **Időjel:** Tulnyomán deült idő várható, ennek kedő hőmérséklettel.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 8-8-ig.

Egyetemi könyvtár délelőtt 9-1-ig, délután 2-6-ig.

Csonkai színház este fél 8 órai kezdettel D) bérletben „Cserebere”.

Apolló: Poklok világa. Kalandor film.

Uránia: Cirkusz Démon.

Vigszínház: Az anya.

Az Ebredő Magyarok Egyesületének közgyűlése 6 órakor az Urániában.

A MANSZ iparos szakszervezetének ismertetési tevékenysége 8 órakor Simonffy-utca 1. II. e.

A jogász- és gazdasági tanácsoknál az előadásokat Neuhauser József joghallgató d. u. 6 órakor II. sz. jogi teremben.

Az Egyetemi dal- és zenegyűjtő műsoros estélye 7 órakor a művelődési teremben.

A gazdasági sportverseny és hazimulatsága a Pallagon délután és este.

Ervin Grascál, vaskirály, Breitburtt legyőzőitjének mutatványai az Arany Bika dísztermében este fél 9 órakor.

Gyógyászterápia közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni Gond és Csillag, Sas, Mátyás Király.

— Az áramszolgáltatás korlátozása.

A világítási vállalat értesíti a villamos áram fogyasztó közönséget, hogy a hálózaton eszközözendő munka miatt 6-án vasárnap d. e. 7 órától 11 óráig a Méliusz-téri vonalon, tehát Teleki, Timár, Vigredva Mihály, Szent-Anna, Kossuth, Kigyó, Rakóczi, Csapó-utcákban s körzetükben, Árpád-terem, Csapó kertben, Kut utcán, Nagyerdőn és Pallagon, 11 órától d. u. 2 óráig pedig Piac, Péterfia-utcán, Sesta, Homokkertben és a Vagóhid környékén nem lesz villamos áram szolgáltatás.

— Új páholyok a lóversenyekre. A jövő héten, áldozócsütörtökön és vasárnap tartandó lóversenyekre olyan nagy az érdeklődés, amilyen már évek óta nem volt. A nagy tribünön levő páholyok már hetekkel ezelőtt ekeiték és a közönség nagy részének nem jutott páholy. Ez arra indította a lovaregylet vezetőségét, hogy a tribünt kibővíti és még 20 új páholyt készíttet. Az új páholyok készítését már megkezdték s azokra az előjegyzéseket Aszmann Ferenc férfitribünjébe elfogadják. Az új páholyokat a jövő héten kedden már ki is lehet váltani.

— A nyugdíjas tanítók segélyügye. A vallás- és közoktatásügyi miniszternek május 3-án megjelent legújabb rendelete szerint az országos tanító nyugdíjintézet kötelekbe tartozó nyugdíjas tanítók állami rendszerű fizetési osztályba soroltatnak be és rendkívüli segélyüket a IX. vagy VIII. fizetési osztály számára megállapított járulék után kapják.

— Jogászok és gazdaságok figyelmébe! Végre elintézésre nyert és sajtó alatt van dr. Bozoky Ferenc „Közgazdasági Politika” (Gyakorlati Közgazdaságtan) című jegyzete. E tankönyv magában foglalja a termelés, ipar, kereskedelem részletes tárgyalását világos, könnyű stílusban. Hogy a hallgatók már az ideiglenes gátlásokra is készülhessenek, a tankönyvet ivenként a megjelenés után azonnal átvehető minden hallgató a kiadónál, ha a szükséges előfizetési díjat lefizeti a kiadónál, Gárdos József könyvesboltjában. Megjegyzendő, hogy azon hallgatók, akik fenti műre előfizetnek, azok a bolti árnál jóval olcsóbban fognak hozzájuthatni. Az előfizetéssel járó kedvezmény május 15-ig van meghatározva. Előfizetni nemcsak a Gárdos könyvesboltjában lehet, hanem a jogászok a jogi kar dékáni hivatalában, a gazdaságok pedig a gazdasági akadémián is fizethetnek elő.

— Pályázat egyetemi tanári állásra. A hivatalos lap május 4-iki száma szerint a debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem az okortörténelem tanszékére pályázatot hirdet. A pályázatot három nap alatt kell benyújtani az egyetem bölcsészeti kar dékáni hivatalában.

— Házasságkötések. A debreceni csendőrkörület állományában házasságra léptek: Kovács Péter 3. oszt. csendőrtiszt helyettes Bihari Máriával Nyírmihálydiban, Víznyiczky Mihály csendőrfőtörzsrörmester Palacski Juliánnával a szabócsmegeyi Nyírmihálydiban, Pesti Károly csendőrfőtörzsrörmester Lakatos Rózával a biharmegyei Konyáron, Szilágyi Károly csendőrfőtörzsrörmester Teréziával a szatmármegyei Nagydoboson, Jankó Ferenc csendőrfőtörzsrörmester Gál Karolival a berzsegi Barabáson, Márk Frimusz csendőrfőtörzsrörmester Bánóczy Terézszel a szatmármegyei Gicsályban.

— Poklok világa az Apollóban.

— Ismét olcsóbb a liszt. A malomok elleni kilátásba helyezett rendszabályozó eljárás hatása alatt a tegnapi lisztolcsóbbodásban nyilvánult ijedtség tovább tart, amennyiben újból leszállították a liszt árát. A II. rendű kenyérliszt 8, a többi minőség 5 koronával olcsóbbodott.

— Hölgyfodrász üzletemel szakavatott munkaerőkkel ismét sajtó kezelésbe vettém. Dr. Ujfalussy Mándy Margit, Egyháztér 5.

— Hírek a rendőrségről.

Lopják a rézkilincset. A napokban Steiner Lipót Eötvös-utca 110. sz. alatt lakó réz és vaskereskedőhöz beállított egy kiskorú lakatos tanuló s nagyobb mennyiségű rézkilincset kinalt eladásra meglehetősen olcsó áron. A kereskedőnek gyanús volt a dolog s jelentést tett a rendőrségnek. A rendőrség kinyomozta, hogy egy szervezett, kiskorú lakatos tanulókból álló banda rendszeresen fosztogatta a lakások kilincseit. Lakásukban körülbelül 15 pár kilincset találtak elásva a pincékben. A büntető eljárás megindult ellenük.

— Ellopták a kerékpárt. Bihary Lajos Diószegi-uti kereszmaros jelentést tett a rendőrségnek, hogy Kolombing gyártmányú kontrafékes zöldesikó kerékpárját a városi adóhivatal lépcsőházából ellopták. Kára 100 ezer korona. A nyomra vezetőnek 10 ezer korona jutalmat ígér. — **A rosszabbik nyeret ellopták.** Leitner Bertalan Zugó utca 7. szám alatti mészárosmester jelentette a rendőrségnek, hogy istállójában betörők jártak s elvittek onnan egy pár használt lószerszámot 100 ezer korona értékben. Érdekos, hogy a betörők a rosszabbik nyeret vették el, a jobbikat ott felejtették. A szerény tolvajok után megindult a nyomozás.

— Démon cirkusz mindennap az Urániában.

— Névmagyarosítás. A belügyminiszter megengedte, hogy kiskorú Meisner József budapesti születésű, nádudvari illetőségű, ref. vallású, nőtlen földműves nádudvari lakos családi nevét Szatmári névre változtassa át.

— Társadalmi és egyesületi élet. Az Ebredő Magyarok Egyesülete 5-én, szombaton délután hat órakor a szokott helyen gyűlést tart.

A jogszakszakszaktálya ma, szombaton délután 6 órakor tartja meg a kollégium II. sz. jogi tanteremében kulturdelutánjaiknak egyik legérdekesebb szakelőadását, amelyen Neuhauser József IV. éves joghallgató fogja ismertetni a nemzetközi jog háború után beállt változásait. Belepődj nincsen.

— Poklok világa az Apollóban.

— Lejár a vetésterület összeírásai határideje. A statisztikai hivatal felhívja az érdekelteket a bejelentés mielőbbi teljesítésére. A kertekben és kispusztult szőlők helyén kapaveteménynyel vagy más terménnyel bevetet földterületet is be kell vallani. Hivatalos órák egész nap (reggel 8-tól este 6-ig) a városi statisztikai hivatalban Varosháza, földszint 6. szám.

— Sztrájkolnak a cipész munkások. A debreceni cipész munkások tegnap sztrájkba léptek, mivel a munkaadók nem teljesítették 25 százalékos béremelési követeléseiket. A békéltető tárgyalások eddig nem vezettek eredményre. Ugyancsak sztrájkba léptek a Hajdumegyei Vasöntőde munkásai is, mivel a gyár igazgatósága nem adta meg a 35 százalékos béremelést. A békéltető tárgyalások már megindultak.

— Szilágy megyei felügyelőség. Szilágy vármegyéből bármely időben Csonka-magyarországra költözötteket nemre, foglalkozásra vagy öntet nélkül kérem, hogy pontos lakcímeiket vagy foglalkozásukat vármegyénk fontos érdekében velem közölni sziveskedjenek. Tarnay Miklós, Budapest, VI., Nagy János-utca 27. szám.

— Dögvész dühög Kairóban. Kairóból jelentik, hogy egész Egyiptomban dühög a gumós pestis és április utolsó hetében több, mint 100 ember halt meg. Kairóban és Alexandriában csak néhány eset fordult elő.

TESTEDRES

DEAC II.—DVSC II. 4:2, félidő 0:2. Pénteken délután folyt le a Vasutas-pályán a szövetségi díjmérkőzés. Az első félidőben a Vasutasok a szél segítségével, a DEAC védelem hibájából két gólt értek el, de a második félidőben az egyetemi-ták döntő fölénybe kerültek s könnyen megszerezik a győzelmet. A DEAC-ból különösen kitűnt Lipcsey, Pohrer, Tary. Schipper pompás góljával aratott t. p. okat. Jó bíró volt Szabó Kalmán.

Kalmárt megoperálták. Kalmár János, a DEAC népszerű válogatott csatárjátéka-át a napokban megoperálták a karján és az oldalán. Az operáció jól sikerült s remény van rá, hogy vasárnap már játszhat a NyTVE ellen.

Vasas-DTE—DEAC-NyTVE—DKASE-DVSC. Hatalmas sportprogram kerül lebonyolításra vasárnap Debrecenben, délelőtt éppen úgy, mint délután. A nagyerdei pályán délután fél 3 órakor a DEAC—NyTVE döntő, eilegü bajnoki mérkőzés kerül előtérre, míg utána a DTE a fővárosi kitűnő klasszist képviselő elsőosztályú Vasas Sport-Cubbal játszik kupaelődöntőmérkőzést. Délelőtt a DTE—DEAC ifjúsági csapata játszanak 9 órai kezdettel. Az ügétő téri pályán délelőtt fél 11 órakor a DKASE a DVSC csapatával kerül össze.

A DEAC footbalszakosztálya ma, szombaton este 7 órakor az Egyetemi Körben ülést tart. Ugyanakkor játékosértekezlet is lesz.

Kerületi atletikai verseny lesz Áldozócsütörtökön, május 10-én Debrecenben a nagyerdei sporttelepen délután fél 3 órai kezdettel. A versenyszámok a következők: 200 méteres, 1000 méteres síkfutás, előnyverseny, 500 méteres síkfutás, 3000 méteres gyaloglás, II. osztályú magasugrás, távolugrás, rudugrás előnyverseny, hármasugrás, helyből távol, helyből magas II. osztályú, rud, diszkosz, gerely előnyverseny. Nevezések május 8-ig dr. Nándy, Kalvin-tér 15. címre küldendők. Nevezési díj személyenként s számonként 10 korona. A győztesek atletikai szakkönyveket kapnak jutalmul.

— Szinházak és mozgószínházak közleményei.

Vigszínházban „szívek filmje”: Az anya. Az év egyik legnagyobb sikert aratott darabja 7 felvonásban Gyönyörű Palné kísérel, lassított felvételekkel.

Uránia: Cirkusz Démon, nagyszabású cirkusz attrakció. Kisérő: Mézesetek méz nélkül.

Jón! Fehér galambok fekete városban!

Poklok világa I. és II. rész 12 felvonásban egy előadásban, nagy amerikai kalandortörténet ma az Apollóban.

— Szinházak és mozgószínházak közleményei.

Vigszínházban „szívek filmje”: Az anya. Az év egyik legnagyobb sikert aratott darabja 7 felvonásban Gyönyörű Palné kísérel, lassított felvételekkel.

Uránia: Cirkusz Démon, nagyszabású cirkusz attrakció. Kisérő: Mézesetek méz nélkül.

Jón! Fehér galambok fekete városban!

Poklok világa I. és II. rész 12 felvonásban egy előadásban, nagy amerikai kalandortörténet ma az Apollóban.

— Szinházak és mozgószínházak közleményei.

Vigszínházban „szívek filmje”: Az anya. Az év egyik legnagyobb sikert aratott darabja 7 felvonásban Gyönyörű Palné kísérel, lassított felvételekkel.

Uránia: Cirkusz Démon, nagyszabású cirkusz attrakció. Kisérő: Mézesetek méz nélkül.

Jón! Fehér galambok fekete városban!

Poklok világa I. és II. rész 12 felvonásban egy előadásban, nagy amerikai kalandortörténet ma az Apollóban.

— Szinházak és mozgószínházak közleményei.

Vigszínházban „szívek filmje”: Az anya. Az év egyik legnagyobb sikert aratott darabja 7 felvonásban Gyönyörű Palné kísérel, lassított felvételekkel.

Uránia: Cirkusz Démon, nagyszabású cirkusz attrakció. Kisérő: Mézesetek méz nélkül.

Jón! Fehér galambok fekete városban!

Poklok világa I. és II. rész 12 felvonásban egy előadásban, nagy amerikai kalandortörténet ma az Apollóban.

— Szinházak és mozgószínházak közleményei.

Vigszínházban „szívek filmje”: Az anya. Az év egyik legnagyobb sikert aratott darabja 7 felvonásban Gyönyörű Palné kísérel, lassított felvételekkel.

Uránia: Cirkusz Démon, nagyszabású cirkusz attrakció. Kisérő: Mézesetek méz nélkül.

Jón! Fehér galambok fekete városban!

Poklok világa I. és II. rész 12 felvonásban egy előadásban, nagy amerikai kalandortörténet ma az Apollóban.

— Szinházak és mozgószínházak közleményei.

Vigszínházban „szívek filmje”: Az anya. Az év egyik legnagyobb sikert aratott darabja 7 felvonásban Gyönyörű Palné kísérel, lassított felvételekkel.

Uránia: Cirkusz Démon, nagyszabású cirkusz attrakció. Kisérő: Mézesetek méz nélkül.

Jón! Fehér galambok fekete városban!

Poklok világa I. és II. rész 12 felvonásban egy előadásban, nagy amerikai kalandortörténet ma az Apollóban.

— Szinházak és mozgószínházak közleményei.

Vigszínházban „szívek filmje”: Az anya. Az év egyik legnagyobb sikert aratott darabja 7 felvonásban Gyönyörű Palné kísérel, lassított felvételekkel.

Uránia: Cirkusz Démon, nagyszabású cirkusz attrakció. Kisérő: Mézesetek méz nélkül.

Jón! Fehér galambok fekete városban!

Poklok világa I. és II. rész 12 felvonásban egy előadásban, nagy amerikai kalandortörténet ma az Apollóban.

— Szinházak és mozgószínházak közleményei.

Vigszínházban „szívek filmje”: Az anya. Az év egyik legnagyobb sikert aratott darabja 7 felvonásban Gyönyörű Palné kísérel, lassított felvételekkel.

Uránia: Cirkusz Démon, nagyszabású cirkusz attrakció. Kisérő: Mézesetek méz nélkül.

Jón! Fehér galambok fekete városban!

Poklok világa I. és II. rész 12 felvonásban egy előadásban, nagy amerikai kalandortörténet ma az Apollóban.

— Szinházak és mozgószínházak közleményei.

Vigszínházban „szívek filmje”: Az anya. Az év egyik legnagyobb sikert aratott darabja 7 felvonásban Gyönyörű Palné kísérel, lassított felvételekkel.

Uránia: Cirkusz Démon, nagyszabású cirkusz attrakció. Kisérő: Mézesetek méz nélkül.

Jón! Fehér galambok fekete városban!

Poklok világa I. és II. rész 12 felvonásban egy előadásban, nagy amerikai kalandortörténet ma az Apollóban.

— Szinházak és mozgószínházak közleményei.

Vigszínházban „szívek filmje”: Az anya. Az év egyik legnagyobb sikert aratott darabja 7 felvonásban Gyönyörű Palné kísérel, lassított felvételekkel.

Uránia: Cirkusz Démon, nagyszabású cirkusz attrakció. Kisérő: Mézesetek méz nélkül.

Jón! Fehér galambok fekete városban!

Poklok világa I. és II. rész 12 felvonásban egy előadásban, nagy amerikai kalandortörténet ma az Apollóban.

— Szinházak és mozgószínházak közleményei.

Vigszínházban „szívek filmje”: Az anya. Az év egyik legnagyobb sikert aratott darabja 7 felvonásban Gyönyörű Palné kísérel, lassított felvételekkel.

Uránia: Cirkusz Démon, nagyszabású cirkusz attrakció. Kisérő: Mézesetek méz nélkül.

Jón! Fehér galambok fekete városban!

Poklok világa I. és II. rész 12 felvonásban egy előadásban, nagy amerikai kalandortörténet ma az Apollóban.

— Szinházak és mozgószínházak közleményei.

Vigszínházban „szívek filmje”: Az anya. Az év egyik legnagyobb sikert aratott darabja 7 felvonásban Gyönyörű Palné kísérel, lassított felvételekkel.

Uránia: Cirkusz Démon, nagyszabású cirkusz attrakció. Kisérő: Mézesetek méz nélkül.

Jón! Fehér galambok fekete városban!

Poklok világa I. és II. rész 12 felvonásban egy előadásban, nagy amerikai kalandortörténet ma az Apollóban.

— Szinházak és mozgószínházak közleményei.

Vigszínházban „szívek filmje”: Az anya. Az év egyik legnagyobb sikert aratott darabja 7 felvonásban Gyönyörű Palné kísérel, lassított felvételekkel.

Uránia: Cirkusz Démon, nagyszabású cirkusz attrakció. Kisérő: Mézesetek méz nélkül.

Jón! Fehér galambok fekete városban!

Poklok világa I. és II. rész 12 felvonásban egy előadásban, nagy amerikai kalandortörténet ma az Apollóban.

— Szinházak és mozgószínházak közleményei.

Vigszínházban „szívek filmje”: Az anya. Az év egyik legnagyobb sikert aratott darabja 7 felvonásban Gyönyörű Palné kísérel, lassított felvételekkel.

Uránia: Cirkusz Démon, nagyszabású cirkusz attrakció. Kisérő: Mézesetek méz nélkül.

Jón! Fehér galambok fekete városban!

Poklok világa I. és II. rész 12 felvonásban egy előadásban, nagy amerikai kalandortörténet ma az Apollóban.

— Szinházak és mozgószínházak közleményei.

Vigszínházban „szívek filmje”: Az anya. Az év egyik legnagyobb sikert aratott darabja 7 felvonásban Gyönyörű Palné kísérel, lassított felvételekkel.

Uránia: Cirkusz Démon, nagyszabású cirkusz attrakció. Kisérő: Mézesetek méz nélkül.

Jón! Fehér galambok fekete városban!

főispánt megkérte, hogy járjon közbe a pénzügyminiszternél, s eszközölje ki a városban lakó mezőgazdasági foglalkozású lakosok számára is házi használatra a dohánytermesztési engedélyt. Dr. Hadházy Zsigmond főispán csakugyan lépéseket is tett az ügyben Kállay pénzügyminiszterrel s intervenciáját siker követte. Tudniillik a miniszter a főispán közbenjárására a városoktól 8 kilométeres körzeten kívül eső olyan tanyákon, melyeknek tulajdonosai vagy bérlői városban laktak, engedélyezte házi használatra is a dohánytermesztést. Ez újabb rendeletét pedig a miniszter, mint tegnap megírta a „Hajdúföld”, a mezőgazdasági kamara utján tudatta Debrecen városával.

Fényüzési adó behozateli napjai. Az áprilisban bezedett fényüzési adót az állampénztárba a következő napokon kell befizetni: május 7-én a fényüzési vállalatoknak minősített kávéházak, cukrászdák, éttermek, tejszarnokok, orfeumok és kabarék, ugyszintén az általánosan fizető kereskedők, 8-án az A, B, C, D, E, F, 9-én a G, H, I, J, K, L, 11-én az M, N, O, P, 12-én az R, S, 13-án a T, U, V, Z. betűkkel kezdődő, általános fényüzési cikkekkel foglalkozó kereskedők fizethetik. Az elmaradottak is 13-án fizethetnek, elmaradásuk igazolása mellett. Az adózók a határnapokhoz saját érdekében szigorúan alkalmazkodjanak. Az, aki 15-ike után fizeti be adóját, 50 százalékos adópótlékot tartozik fizetni.

Kamatmentes
kölcsonnt ad eladó ingatlanokra a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda
Veres-utca 9.

NY TŐZSDE

Magyar korona: 10 1/4

Zürichi zárlat:
Berlin 146, Hollandia 217, New York 554 1/2, London 2567 1/2, Páris 37 0, Milano 2710, Prága 1649, Budapest 10 1/4, Belgrad 580, Varsó 115, Bécs 78 1/2, Szófia 417 1/2.

Devizaközp. hiv. árt.
Dollár 5235-5885, francia frank 354-64 svájci frank 950-80, cseh korona 155-61, lei 26 1/2-28 1/2, dinár 55-57, márika 16-18, osztr. korona 730-760.

Értékpapírpiac
A stabil koronaelegzés a spekulációnál rendkívül óvatos és tartózkodó magatartást váltott ki. Az irányzat ennek a hangulatnak következtében ingadozó volt. A tőzsdéid vége felé az irányzat kissé javult, az árvesztések egy része megtérült. A kospitpénz 2-2 1/2%.

Terménytőzsde zárlat
Hivatalos árak: Buza 76 kilós tisztavidéki 25700-600, egyéb 2 000-5750, 78 kilós tisztavidéki 260-65, egyéb 25750-6000, sörárpa 170-80, rozs 167 1/2-170, zab 180-85, tengetri 160-65, korpa 80-81, árpa 15500-6000.

Ferencvárosi sorlétsjelentés
Déli hivatalos: Szabadosári maradvány 415 sertés, érkezett 258, eladott 140. Árak: zsirsértés fiatal könnyű 1146-1220, nehéz 1240-1480. Zártváron nem fejeződött ki üzlet.

Zürichi esti magánforgalom
Berlin 152, Hollandia 216 3/4, New York 554 1/2, London 2565, Páris 3705, Milano 2710, Prága 1647 1/2, Budapest 10 1/4, Belgrad 580, Varsó 118, Bécs 78 1/2, osztrák bélyegzett 78 1/2, Szófia 417 1/2.

Eladóház
a Piac-utcán, Szt. Anna-utcai részen. Értekezhetni Bathványi-utca 17. sz. a. ügyvédi irodában

Értékpapír árfolyamok

Bankok:	Számvári:	Vegysek:	Stummer:
Angol. 6600	Kohó 10000	Ált. Léggaz. 39750	Telefon 32500
Hasi 9550	István 9500	Bárdi 3450	Temesi sör 22000
Agrár 41500	Köb. téglá 19500	Baróti 3050	Pannonia 4800
Magyar hitel 21000	Északmag. ar 95000	Boni 15500	Török 4600
Jelz. 3600	Cement 21000	Brassói 9300	Pamut 16000
Értékszámlató 7800	Drasche 39000	Chinoi 9000	Vasm. vill. 16000
Wass 3000	Magnesit 270000	Danica 17650	Zagyvapálfalv 18500
Osztrák Hitel 16500	M. aszfalt 9100	Egisz 4100	Villányi 4600
Argobank 16500	M. Ált. Kősz. 328000	Diana 2000	Mezőgazd. 130500
Bosny. agrár 5000	Kerámiai 31000	Izzó 8900	Klein és fia 7600
Iparbank 5000	Nagybányai 15250	Textil 4400	Turul 1300
Horvát 2900	Ujlaki 22000	Gyapjamosó 19250	Georgia uj 122000
Hermes 2900	Urkányi 185000	Papírpar 34000	Unio színház 3250
Ingatlan 3300	Salgó 144500	Részvénytör 9800	Vármegyei 73000
Forgalmi 3300	Nyomdak:	Szövekött 38000	Faipar:
Kor. hitel 32000	Athenaeum 27500	Temesi szesz 16500	Ált. Faipar 2150
Földhitel 2700	Stefaneum 16000	Fellen 24500	Dunaharaszti 4050
Közp. Jelz. 1750	Globus 8200	Flóra 7500	Cserző 1675
Városi 2200	Pallasz 17700	Fővárosi sör 17000	Egy. fa 5100
Merkar 3900	Révai 9000	Goldberger 95000	Fümieryár 28000
Nemz. bank 50000	Rigler 16250	Gschwindt 70000	Guttman 40501
Kore-k. 50000	Kunos i ex 2725	Hung. mütr. 155000	Hasi 2205
Cseh 40000	Frankii 40000	Horvát 3800	Körösbányai 4000
Német 15000	Vas- és géppárak:	Kábel 31500	Kronberger 10850
Takarék és biztosítók:	Koburg 15500	Karton 31500	Lignum Trus 1600
Bélvárosi ex 4450	Csáky 9300	Keglevich 1850	Erdő 2700
Fővárosi 9000	Géppár 35500	Királyautó 12500	Malomsoky 39000
Lipótvárosi 1275	Pegyer 240000	Királysör 12500	Nemzeti 1900
Magy. Ált. ex 14000	Franklin 22000	Keleti 10000	Lichtig uj 1500
Pestú hazai 61000	Ganz D. 2000000	Klotild 18500	Ofa uj 42500
M. orsz. tak. 8000	Ganz vill. 255000	K. Polg. Sö 54000	Magyar Lloyd 9800
Első Magy. 85000	Ganz vill. uj 15000	Cukoripar 47000	Rézbányai 7950
Fonoiére 17000	Gép és vasut 17500	Haltenezszt 3700	Szavonia 160000
Jég 6800	Kaszab 16250	Krausz 23000	Viktoria 3850
Pannonia 39000	Kühne 21000	Royal 52000	Zabóai 19000
Magy.-Francia 15000	Láng uj 42000	Rex Royal 18500	Zentai 1850
Malmok:	Láng 5150	Tokaji 32750	Honfa 5900
B.-miskolci 15000	Lipták 18500	Ligetszanat 5100	Magyar Amer 5900
Concordia 11750	Mág 74000	Auer 39000	Me kur 4500
Elő Bpest 44000	Magyar acél 34000	Kender 16500	Közlekedési váll:
Gizella 8700	Magyar-Belga 16500	Östermeid 54000	Adria 87000
Gizella uj 8200	Motorgyár 7700	Rugyanta 31000	Atlantica 21550
Hunária 18250	Ólom 12500	Szaláni 7850	Levante 108000
Törökszentm. 35000	Vegyipar 28500	Vasut forg. 25500	Miskolci 7400
Viktória 9400	Vagongyár 22000	Marosi petr. 8300	Trust 21250
Királymalmom 8000	Schlich 26000	Oceán 19500	Trust uj 26250
Transzdan. 8000	Schuller 18250	Olajipar 10400	Nova 6300
Békéscsabai 19000	Tendlorf 16000	Plóbus 10400	Közuti 5300
Bányák és téglagy.	Wörner 6700	Püspöki 6800	Városi 17750
Bécseni 135000	Hofher 4200	Schwartz 6300	Déli 106500
Brassói 19000	Rims 4000	Szika 41000	Bur 4500
Borsó 19000	Chandvir 4000		

Nem jegyzett értékek: Baukid 1850-20000, Dél cukor 150-160000, Unio bánya 650-7000, Fabank 750-800, Foresta 5-5600, Lloyd bank 1350-400, Zsolnai müir. 40-5000, Ö-szevont Korvin 8-10000, Nagyb-cskerekéi olaj 4400.

Nyomtatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdáiban Debrecen, Ferencz József-ut 59.

REGÉNY

Tóth tizedes királysága
IRTA GYULA DIÁK

Közvetlenül előttük lefelé ereszkedett a talaj lent, mintegy 8-10 méternyire tőlük húzódott az út. A tőről jól tudták, hogy az a Radziwillow duboci országút. Az uton pedig tréncokosok hosszú sora ment jobbra is, balra is. Néha-néha egy-egy súlyos teherautó zörgött végig az uton, sőt személyautót is láttak, amely nyilván vezérfari tisztekkel rohogott ki a front felé. Az embereket azonban alig látták, olyan nagy port vertek a különböző járművek. A három ember lélekzetét visszafojtva lázasan égő arccal figyelt előre. Hogyisne! Néhány lépésnyire tőlük ott volt az az út, mely talán egy egész hadseregnek a főutereként húzódott északkeletről délnyugatra.

Mosszu ideig figyeltek szótlan izgalomban.

Az utvonal egyelőre mindig jobban élénkült, emberi hangokat is hallottak a hangaradatokból, de mint-hogy egyik sem tudott oroszul, természetesen semmit sem értettek meg a kiáltásokból. Haem az anyukat ugyancsak próbára tette az a vigyázás, mert a trénszekerekből, amelyek elgördültek ott alattuk, dacára a nagy pornak, mely a három ember arcát és ruháját sűrű réteggel lepte be, úgy hogy már lélekezni is alig tudtak, néha finom kenyérillat, máskor meg dohány átható szaga ütötte meg az orrukát. Nem es állta meg Vig Sándor, hogy oda ne szóljon Kelemen Andrásnak, amikor megint olyan kecsi került eléjük, amelyből dohányszag szállott feléjük:

— No komám pipálsz-e?
— A gazemberek — káromkodott csendesen a komája — biztosan csak azért szállítják itt az orrunk előtt a dohányt, hogy elszólja magát az ember!

(Folyt. köv.)

Nyilttér

Figyelmeztetés!

Kiskoru Geiringer Jenő fiam eselekedeteiért, eljárásaiért felelősséget, adósságaiért szavatosságot nem vállalok.

Debrecen, 1923 május hó 1.
Geiringer Jenő.

E rovatban közöltétek nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

Bécsi női kalapudvarságok

megérkeztek. — Átalakítások formálások és festések modelek után rövid idő alatt készülnék

Kohn Helen kalapszalonjában Piac-utca 73. sz.

Könyvelésben
is jártas kisasszony pénztárkezeléshez azonnali belépésre felvétetik a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó Váll Részvénytársaságnál Piac-utca 59. sz. alatt.

Apró hirdetések

Irodai teendőkből
és gépirásban jártas kisasszony azonnal felvétetik Kontsek (Géza cégnél).

Vessék használt
jókban lévő könyv-állványt (etager). Cim a kiadóban.

Két íróasztal
(használt vagy új) és hozzávaló szek megvételre kerestetik. Cim a kiadóban.

Fix fizetésű
egyének figyelmébe

Fehérmű vászon 1 60
Száraz ágyluzatra 1300
Ing-zsephír sima 950
Angol zsephír 1200
Jo kart a 1150
Divat evál 1200

Fenti árak e hó 7-éig maradnak érvényben!

Béke áruház
Szt. Anna-u. 5.

Bejáró takarítónót
esetleg mindenest keresek. Cim: Ferenczy Károly Kosuth-u. 58.

Foxterrier
5 hónapos, tisztá faj e adó Zöldfa-u. 5. sz. alatt.

Fiatal
fűszerke-kedő segéd felvétetik Felegyházy János fűszerüzletében.

Lakást
keresek egy szoba, k nyhábol állót azonnala közzétét díjazok. Cim a kiadóban.

Jókban lévő
2 db koményfa ággy. 1 mahaszekrény, 1 asztal jutányos árbabban eladó. Kállay, Beeskai tér 5.

Különbejárata
szobát keres város központjában a „Hajdúföld” fűszerkeztője, Szives ajánlatokat a lapkiadóhivatalába kér (Piac-u. 09.)

Tíz hektó
kitűnő homoki bereléső áron eladó. Értekezhetni Burgondia-utca 5. sz. 2. d u. 2-4 óra között

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ olesón beszerezni tessék. menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése
Vár-utca 2. sz. (Zenédével szemben.)

FELHÍVÁS

Felhivatnak azon tehertaró gazdák, kik teheneiket a költőcsüti esordába beiratták, hogy legelőcsüdjüket legkésőbb május hó 8 ig (kedd) váltsák ki, mivel azontul új jelentkezönek fog a legelője kiadatni.



Házvevők!

Siessenek rögtön megnézni ezt a házat, mert majd késő lesz!

3 utca sarka! Nagy udvar! Körökörül beépítve egyik része emeletes, alatta üzletek! A ház elhanyagolt állapotban van ugyan, tatarozásra szorú, éppen ezért potom árért.

5 millió koronáért megkapható!

Mészana-utca 26 — Marthy György-utca 27. számú sarokház!

Át lesz adva a vevőnek beköltözhetőre egy szoba konyha, speiz, két pince, ser-tésöl és egy műhelyhelyiség 30 nap alatt. Ezen ingatlan felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott tehető le a foglaló!
Iroda: Veres-utca 9. sz.

HASZDUFÖLD

1923. év május 6.

VASÁRNAP

Debrecen, V. évf. (102 sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 600 K.
EGYES SZÁM ÁRA 30 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Hitelválság

Az elfajult gazdasági viszonyok kaoszt teremtettek a hitelezés terén. Az elmaradt betétek hiánya, az újonnan megszerzett drága hitelek csirájában ölte meg minden hitel-igénylést. Pedig hitel nélkül nem élhet meg sem ipar, sem kereskedelem, sem mezőgazdaság.

Ennek a súlyos helyzetnek a felismerése következtében a jegyintézet vezetősége a pénzügyi intézetek kétféle hitelt szándékozott folyósítani.

Az egyik lett volna az ugynevezett spekulációs hitel drágább kamatokkal számszerű összegben való visszafizetése, másik pedig a termelési hitel lényegesen kevesebb kamatok mellett, de valorizált tőke visszafizetéssel.

Az utóbbi hitel bevezetésével a termelő osztályok számításait biztosabb alapra helyezhetnék volna és a betétek lassankint visszatértek volna eddigi pénzügyi helyzetükhöz.

Ez a terv mindenesetre célirányos, azonban nem valósíthat meg, mivel a pénzügyi intézetek feltették saját tőkéiket a valorizálás eredményétől. Kiderült, hogy a pénzügyi intézetek saját tőkéjük nem elegendő saját szervezetük fenntartásához, mert mai tőkéjük átvalorizáltan a termelés szolgálatába állítva nem hozna kellő hozadékot. A látszólag hasznosított feladatok a tőkét és most a lecsökentett erejű tőkével nem tudnak megkeresni a valorizált kölcsönök után számítható mérsékelt kamathozadékot.

Tehát valóban hitelválság lépett fel. Nem indulhat meg a privát és ipari építkezés, nem lehet drága befektetéssel többet termelni, továbbra is pang a kereskedelem, fásultan várva a holnapot.

A pénzügyi intézetek ugyan alaptőke felemeléssel igyekeznek ellensúlyozni az elmaradt betétek hiányát, de ez a cselekedet csak újabb gyengítést alaptőkéjük belső erejének, ami a jelen helyzet leleplezésére ugyan alkalmasnak látszik, azonban eltorlaszolja az utat a végleges kibontakozás elől. Ha tovább is így folytatják az eddigi hitelműveleteket, idővel nagymérvű alaptőke leszállítást kell eszközölniök.

Igy sajnos, a hitelválság jelenlegi megoldása egyelőre kilátástalannak látszik, továbbra is maradunk a bizonytalanságban. S a jegyintézet felemelte a kamatlábát 12%-ra. Ez azonban nem megoldás, mert az elveszett idő nem pótolja semmi és termelő osztályoknak nem lehet hitelt a legsürgősebben mérsékelt kamatok mellett rendelkezésére bocsátani.

Parlagi.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország fellámpadásában
Amen.

Magyarország csak külföldi kölcsön- nel állítható talpra

Bethlen miniszterelnök expozéja Párisban - A magyar kölcsönt rokonszenvvel fogadják Európa és Amerika

Bethlen István gróf miniszterelnök Párisban a jóvátételi bizottság előtt megtartotta nagy előadását, melyben vázolta Magyarország gazdasági helyzetének szomorú leromlását. — Rámutatott ennek okaira és javaslatot tett, melyekkel segíteni lehetne Magyarország gazdasági helyzetén. *A jóvátételi bizottság oszlatlan figyelemmel hallgatta az előadást, megköszönte a magyar miniszterelnök előterjesztését és megbízott egy albizottságot azzal hogy tanulmányozza a javaslatot és a legkövetkező időn belül jelentést tegyen a jóvátételi bizottság teljes ülésének.*

A lapok megállapítják, hogy **külsőségekben is impozáns volt az a fogadtatás, amelyben a magyar miniszterelnök részeseült.**

A jóvátételi bizottság több mint 70 tagja jelent meg és nagy figyelemmel hallgatták a magyar miniszterelnök ékesszóló fejtegetéseit.

A miniszterelnök Magyarország pénzügyi helyzetéről

Bethlen István gróf miniszterelnök a jóvátételi bizottság előtt a következő beszédet mondotta:

— Azért vagyok itt, hogy megindokoljak egy oly kérdést, amely arra vonatkozik, hogy a trianoni szerződés szerinti

zálogjog egyidőre felfüggeszessék

Magyarország olyan vagyona és jövedelmeire, amelyek kölcsönbiztosítókra nélkülözhetetlenek. Magyarország gazdasági tekintetben organikus egész volt. A szerződés következtében elvesztette területének 72 és lakosságának 64% át. Az ország elvesztette gazdaságilag legfontosabb területeit. Ennek dacára minden aldozatot meghoztunk, hogy fenntartsuk a pénznek vásárló erejét. Mint agrárállam saját termelésünkből láthatjuk ugyan el magunkat, más cikkekben azonban még nagyobb mértékben vagyunk a külföldi piacokra utalva, mint a háború előtt. Sem az iparnak, sem a mezőgazdaságnak nem volt ideje, hogy magához térhessen a háború és a nehéz események megrázkódtatásai után.

Több mint 322 ezer menekült van körünkben

Ezeknek nagy része az állam alkalmazottja volt és az összeseknek eddig csak 2 százaléka tudott alkalmazáshoz jutni.

Magyarország eddig elkeseredetten küzdött, hogy megfizesse adósságait. Most, hogy kénytelenek vagyunk kölcsönt kérni, hogy fenntartsuk magunkat, méltányos, fundált egyezségeket kellene kérni a hitelezőinktől. Hogyha megszüntetjük a vasuti és egyéb garanciákra kive-

A sajtó képviselői lakásának előcsarnokában várták Bethlen miniszterelnök visszaérkezését, aki dél felé érkezett meg a jóvátételi bizottság üléséről és nem titkolta azt, hogy a bizottság fogadása, amelyben részeseült, kellemes beayomást tett rá.

A francia sajtó a magyar miniszterelnök megjelenését szimpátiával tárgyalja és máris megállapítható, hogy egyetlen lap sem emelt szót Magyarország kérelmének teljesítése ellen. Általában nagyon fontosnak és szükségesnek tartják azt, hogy az annyi szenvedésen keresztül ment Magyarország, amely a Balkán kapujában örökös, mielőbb talpraálljon. Természetes dolog, hogy a kisantant részéről mindent el fognak követni ellenünk, de már is megállapítható, hogy a francia közvélemény nem enged meg a magyar kívánások elhajlását.

tett korlátozásokat, Magyarország gazdasági élete lassan, de biztosan megfullad.

Megállapítottuk, hogy egyetlen ut, amely ebből a zsákutcából kivezetne, ha azon leszünk, hogy a

külföld pénzügyi segítségét megkapjuk

Ennélfogva azzal jöttünk önköz, hogy megkapjuk az engedélyt, amely ehhez szükséges. A hitelező államok saját érdekei is és mindenekfelett egész Európának gazdasági és politikai jóléte kívánja, hogy Magyarország megkapja azt a segítséget, amelyre szüksége van. Ennélfogva a kormányom nevében és a magyar nép nevében kérem, hogy a jóvátételi bizottság adja meg a jegyzékben kért felfüggesztéseket.

Politikai körökben általában szintén kedvezően fogadják a magyar kormány kérését

és olisamerik a támogatás szükségét. Még az a néhány politikus is, aki Magyarországgal szemben ellenséges hangulatot táplál, hajlandó a segítséghez hozzájárulni. Ezt azonban két feltételhez kötik. Az első feltétel az, hogy a háború előtti adósságok lefizetésével óvják meg a francia hitelezők érdekeit, a második, hogy a kölcsönt ne lehessen felhasználni az antant ellen.

A miniszterelnök londoni útja

A Reuter-ügynökség kommunikéje szerint az angol kormány tagjai a magyar miniszterelnököt és pénzügyminisztert a jövő hét folyamán fogadják. *A magyar miniszterelnök expozéja már az angol miniszterek elé került.* Az expozé minden részletre nézve kidolgozott tervet tartalmaz a gazdasági újjáépítésről.

Bethlen István gróf miniszterelnök vasárnap indul Párisból Londonba. A párisi pénzügyi körök élénk érdeklődést tanúsítanak az esetleges magyar kölcsöntárgyalások iránt. *A kölcsön iránt Amerikában nagy érdeklődés kezd mutatkozni, kétségkívül az amerikai magyarság bekapcsolódása nyomán.*

Jóvátétel - megsemmisülés

A békének nevezett fegyvertelen háború, amely ötödik esztendője pusztítja megcsontított hazánkat, legnagyobb harci gépezete: a végpusztulást közvetlenül előkészítő u. n. jóvátétel teljesen felszereltetett az utolsó támadásra ellenünk.

Külső és belső ellenségeink állandó falra festett ördöge, amelynek árnyéka minden beestelenséget, önző, spekuláló lelkek sötétségét jótékony homályba burkolt s amelyet a köztünk és körülöttünk élő eleven testünket rágó paraziták, mint a kikerülhetetlen végzetet állítottak élénk — reánk törni készül. Kétharmadrészt elvesztett, életszükségleteink kielégítésére szolgáló eszközöktől megfosztott: nemzetközi hordak, egymást követő forradalmak s megszálló csapatok zsákmányéhsége által kiraboló országunk lázas, betegesen dobogó szívét a jóvátétel döfésre emelt töre örökre elnémítaná.

A „szövetségesek” által követelt kártérítési összegek megfizethetetlenek. Ha az utolsó veritékosöppünket is kipréselni, utolsó darab kenyereket és szájunktól megvonni akaró győztesek hatalmi örüléte mégis minden eszközzel megfizeteni akarná velünk azt a kárt, amelyet már vagyunk utolsó roncsai elpusztításával a „nagy szövetségesek” kis eszközei régen jóvátettek: Ausztria és Németország mellett Magyarország is rabszolgasorsba sülyedne. Csak egy hosszabb lejáratu külföldi kölcsön formájában tudnánk a ránk minden emberi jog ellenére kiszabott összeget jelenleg kifizetni. Ebben az esetben a pillanatok alatt előteremtendő, váratlanul reánk lecsapó jóvátétel nyomasztó hatása alól felszabadulna gazdasági életünk.

A bizonytalanság megszüntetését, a jóvátétel egy részére az állam által már félretett adók és egyéb összegek a termelés és ipar szolgálatába állíthatnának. Csak így nyerhetünk reményt arra, hogy meg erősödve módunkban lesz az erőszakos, hirtelen beavatkozástól mentes kölcsönt véresen fáradságos, de *tervszerű munkával visszafizetni.*

Az emberiség emberi érzésében vetett minden hitünket elveszteszünk, ha a „győzők” mámoros vakságukban ezt be nem látnak s Európa és a Kelet találkozásának ezeréves hivatását minden igaz polgárának idegfeszítő testi és szellemi munkájával fentartani akaró országunkat a megsemmisülésbe taszítanak.

A Nemzeti Stádion

Már a háboru előtti Magyarország egyik örökké megoldásra váró kérdése volt a Nemzeti Stádion felépítése, ahol a huszadik század szellemének megfelelően a magyar ifjúság testi erejének kiképzését, illetve fejlesztését végezték volna az arra hivatott mesterek. Az akkori jó magyar koronával is körülbelül három-négy millióba került volna az egyetemes magyar testedzés központjának hatalmas épülete, ma pedig több milliárdra rúgnának a költségek. Amit Nagymagyarország nem tudott megcsinálni, Csonka-Magyarország akarja pótolni. Az illetékes körök az utóbbi időben egyre gyakrabban foglalkoznak a Stádion ügyével és már az egyes épületek tervezését is elkészítették. Néhány héttel ezelőtt a vallás- és közoktatásügyi miniszter elnöklésével tartottak értekezletet, melyen alaposan megtárgyalták az egész kérdést.

Általában az a vélemény alakult ki, hogy a Nemzeti Stádionnak évszázadokig fentmaradó olyan hatalmas építménynek kell lennie, mely külsőleg is méltó kifejezője legyen a magyar szellemnek. Nem szabad tehát felületes munkával előállított modern épületet emelni, mely ideig-óráig feltele csak meg hivatásának. A Stádion helyének megválasztásában is sok körülményre kell tekintettel lennünk. A testedzés helyes üzésének egyik feltétele az egészséges és tiszta levegő. A vízi sportok megkövetelik, hogy a Stádion folyóparton legyen. Elengedhetetlen követelmény a sporttelep könnyű megközelíthetősége, lehetőleg villamosvasúttal. Mivel a Nemzeti Stádionban minden spartágnak otthont kell találnia és az egyes ágakat képviselő szövetségek, illetve vezetőségi iro-

dákat, továbbá a testnevelési főiskolát is el kell helyezni, a Stádionnak igen nagy földterületre van szüksége.

A fent elmondottakból is kitűnik, hogy a Vérmező nem alkalmas a Stádion elhelyezésére. Aki a budai hegyekből nézi a főváros zajgó életét, azonnal meglátja azt a szürke füst- és porfelhőt, mely Budapestre és a Vérmezőre ránehezedik. Azonkívül területi nagysága sem elégíti ki a Stádion igényeit, annál is inkább, mert a kincstár tulajdonában lévő Vérmező egyik részéről a nemzeti hadsereg sem mondhat le.

Szakértők véleménye szerint a Dunának valamelyik — Budapesthez közelfekvő — szigete, a Szunyog-sziget volna a legmegfelelőbb. Egyéb-

ként a Nemzeti Stádion felépítése nem olyan égetően szükséges, mint ahogyan egyes építési érdekeltségek elhívtetni szeretnék. Csonkamagyarország legfeljebb 1936-ban kaphatna meg a négyévenként megismételt olimpiai játékok megrendezési jogát: a mai nehéz időkből a Nemzeti Stádionba fektetendő milliárdok sokkal jobban kamatoznának, ha az egyetemes magyar testedzés — különösen a vidék — fejlesztésére fordítanák. Teremtsünk először a nép széles rétegeire kiterjedő sportot, kedveltsésk meg a magyar föld legegyszerűbb fiával is a testnevelés és fejlesztés gondolatát és majd ezek után is ráérünk a Nemzeti Stádion felépítésére.

Százhuszonhat millió forgalmi adó egy hónap alatt

Zavaros és szagos a vízvezeték vize A közigazgatási bizottság ülése

Debrecen város közigazgatási bizottsága szombaton délután 4 óra körül tartotta rendes havi ülését a város háza tanácstermében dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével.

A szakreferensek előadása során dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos olvasta fel jelentését a város áprilisi havi közegészségügyi állapotáról.

A közegészségügyi állapotok nem voltak kedvezők.

Sok a halálozás és alig 44 volt a város lakosságának természetes uton történt szaporodása. A hóeny fertőző betegségek nem nagy számmal fordultak elő. Legnagyobb számmal szerepelt ezek közül a hasihasnyányszerv, amelyről 8 esetben sikerült megállapítani annak kétségtelen voltát. Kitéveses tifusz két esetben fordult elő. Az egyik egy vasúti hordáron, a másik egy hőszóróményi cigányasszonyon. Az előbbi fertőzés leg-

valószínűbben az Oláhország felől érkező utasok egyikétől, az utóbbi fertőzése pedig fiáról eredt.

A vízvezeték vize igen sokszor zavaros, sőt szagos is volt.

Április hónapban született 254 gyermek, elhaltak összesen 210-en. A haladzsok oka legnagyobb számban (42) a tüdőgümőkör.

A főorvos jelentéséhez Jóna István szólt fel, aki kérte, tegye lehetővé a tiszti főorvos, hogy a most folyó himlőoltások alkalmával az oltó orvosok minden tanyai iskolát meglátogassanak.

A főorvos jelentésének tudomásul vétele után Láncoz Gyula pénzügyigazgató terjesztette be az áprilisi adózás eredményét. Eszerint egyes adóban 5,265.805, buza földadóban 28,350.729, jövedelem és vagyonadóban 147.862, hadinyerességadóban 534.275, illetékben 4 mil-

lió 532.422, fényüzési forgalmi adóban 11,670.716, általános forgalmi adóban (készpénz) 48,415.568, általános forgalmi adóban 48,121.112 és állatforgalmi adóban 18,463.681, forgalmi adóban összesen 126,671.077, dohányjövődékben 56,115.221, hártárvámban 2,548.011, bélyegjövődékben 3,811.260 és fogyasztási és italdobban 9,374.360 koroua folyt be.

Jól áll a vetés

Ezután Surgóth Jenő gazdasági főfelügyelő terjesztette be jelentését.

A tavaszi vetési munkálatokra az időjárás kedvező volt, úgy, hogy a március havában elmaradt vetések teljesen pótolva lettek. A tavaszi vetések jól keltek és a 23-iki nagy eső után különösen erős fejlődésnek indultak. Az őszi kalászosok kifogástalanul teleltek, jól állanak, kintűnben bokrosodnak, a rozsok szárbá indultak.

A Nagyhortobágyon megtartott tavaszi apaállat vizsgálat alkalmával megállapították, hogy a nyolc tehéngulyába 5015 darab tehenet hajtottak ki. Az intézőbizottság 97 darab bikát engedélyezett, melyből a városnak tulajdona 26 darab. Sajnos, és a tenyésztésre feltétlen hátrányos, hogy a bizottság kénytelen volt engedélyezni a silányabb apaállatokat is. A bikák mintegy 30%-a sem külsőleg, sem kondícióra nem üt meg a mértéket.

Örvendtes körülmény, hogy a múlt évben ismét felállított cifra gulyába az idén már 415 s a tavalyival szemben 168 darabbal több tehenet hajtottak ki. Azonban az állatállományban, különösen a szarvasmarháknak tulnyomó része igen gyöngye, silány, selejtes anyag, úgy, hogy hosszabb idő kell hozzá, hogy okszerű tenyésztés útján állatállományunkat minőségileg is előfejllesszük, mint amilyen a háboru előtt volt.

Miért irok?

A szívem fényes nagy kerek terem,
En vagyok benne a fejedelem.
És körbe a falon kikönyökölnék
A verseim, kis színes ablakok,

Miken ide a trónterembe nézhet,
Hogy megláthassa körbe az egészét,
Ha erre jön majd régi kedvesem,
Az ablakokat mind ezért csináltam.

Sokan benéznek, de mindegy nekem,
Hogy másnak tetszik vagy nem a terem,
A verseim figyelve könyökölnék,
En meg mögöttük unva trónolok.

Az ablakokat sorba csak csinálom,
A kedves met várom, egyre várom,
S trónterembe ketten trónolunk,
Ha elfjön egyszer és ha majd bezörgöt.

Király Tibor.

Arany

Borus homály pihent az apró
önémet városka fölött. A gót és román stíli házak tornyoskái beleolvadtak a foszladozó felhőkbe s a bástyákat körül kanyarította az éj. A rácsos, ólomkarikás ablakokból kiszűrődő világosságok már kialudtak. A strázsáló alabárdos talpa ütemesen koppangattott rá a bástyákőre. A szél vadul nyargalászott...

Lombikok, göröcsövek, acél-emelő finom mérlegek, agyagkemencék bontakoztak ki az aranycsináló laboratóriumának kódéből. Finom lilás fénye, felröppenő gőzgomolyok olvadtak egymásba s a boltozat alatt elsimuló parát meglebegtette a bűvész köpenyének ingása.

— Famulus! Azt a megreszelt ólomport keverd meg a serpenyőben levő oldattal, öntsd hozzá annak a kék üvegnek a tartalmát s aztán olvasszatok!

Remegő izgalommal mondta. Most kellett eldölnie, hogy lesz-e arany a preparátumból. Izgatott lelke szinte egybeolvadt az anyaggal, belesimult a melekulák közé, együtt élt, együtt bizsergett a lelke a folyadékkal. Forrongó, álmódzó lelkü volt. Ő már kinőtt a középkor aszkéziséből, hívta, vonzotta az élet. Az anyag lüktető élete. Betegen mámorral akarta a kincseket, a birtokokat, a jólétet, az asszonyt. Igen az asszonyt akarta bűnös vágyakozással, vérének vibráló, agyat előntő szenvedélyével...

A kohó alatt lassan-lassan egyre nagyobbodott a tűz; a forró lángok majdnem Arrhénus arcába csaptak. Belebámult a tűzbe. Kell, igenis kell az arany neki. Lelkében sárga aranyzuhatok ömlöttek alá, s úgy érezte, mintha maga is esne lefelé, le, le a töméntelen guruló pénzdarábokkal együtt. Majd sűrű vadások gomolyodtak elő a lelkében, kastélyok szögelletek az égnek csucsives tornyaikkal s reszkető, izgató levegő hullámozott át a lelkén.

Nagy bugyborékok szakadtak fel az oldat izzó testéből. A kotyvaszték szinte egyre emelkedett.

— Ugy látszik minden a legjobb rendben megy. Mégis csak lesz aranyam.

Arrhénus gondolatai egyre izgatottabbak lettek. A művellet eddigi sikere több és több reménnyel öntözte a lelkét. Kiáramló gondolatai kisurrantak az ólomkarikás máriatüvegen, megböszongtak a hideg éj szakában és azután beszüremlettek hozzá... A tekintélyes polgár felesége csendesesen aludt. Puha habföhér teste nyugodtan szendergett a

menyozetes ágy tiszta párnái között. A bűvész gondolatai meleg, forró hullámokban fonták körül a testét. Izzó szenvedéllyel átölelte, hozzásimult, beleolvadt, s a mester kéjesen megremegett a székében. Szeme rámeredt a felszínmutatóra, de nem látta, hol áll: bűnös vágyai az asszonyhoz vitte. S a nő felébredt, sirt és nem tudta miért?

A piros fényben reszkető folyadék tüdőkölyve, tompa loccsanással kicurrant. Vörös fényének sugarai keresztül döfködtek az egészségtelen, barna parát. Arrhénus felrezsent. Az arany! Az arany! Most már övé a világ. Élheti az életet. Várakat tarthat, szolgálhat, levakat, dorbézolhat, folyhat már a bor, s övé lesz az asszony. Megszerzi, megveszi, elrabolja a nőt. S úgy látta, mintha az izzó fény bíbor fényében megvonaglott volna az asszony meztelen teste.

Lázasan várta míg kihül. Izgatottan járkált fel s alá. Lelkében tomboltak a vágyak. Gyorsan fényt csiholt és sietett megnézni az olvadó öntvényt. Szeme kapzsian rávillant, benyelte a sárga érc világát s lelkét ellepte az arany észbontó, becsületszakgató, sárga szelleme, mely minden emberi boldogságra irigy. Hirtelen ráöntötte a királyvizet... Az ércen nem mutatkoztak az aranynál tapasztalható folyamatok. Nem arany volt.

Arrhénus lerogyott. Feje rázuhant a mellére. Kavargó vére elborította az agyát, koponyája majd szétpattant s azután vére nagy gyorsasággal rohant a szíve felé. Lelke mélyen egyszerre zuhanó, szétomló kastélyok, lovak hulláinak esését érezte.

Minden perc alatt összeroskadó paloták, lovak, szolgák semmivé lettek. Az asszony is úgy széjjel foszlott: pára... tünemény... semmi. Keserű ködök feszítették a lelkét...

Kétségbeesésébe odafordult, ahova már régen nem, varázsköröket rajzolt: szellemet próbált idézni. Nem hitt az ilyen dologban, de maga sem tudta, mit tesz. Hisz ez a munka mindig hiábavaló volt — és tette mégis.

Gomolygó párák verődtek össze egy sarokba s lassanként egy ifju, sudár alakja vált ki belőle.

Közelebb lépett és megszólalt:

— Aranyat aranyért nem lehet csinálni. Aranyat azért, hogy kényelmet szerezetek vele, nem fogtok gyárthatni. Aranyat, azért, hogy vétkecs vággyal kerítők legyetek, hogy felszabadítsátok a véreketek a szellemetek igája alól, nem fogtok tudni készíteni. Jönnek korok, amelyek az aranyat imádni fogják, mert ez lesz ura a becsületnek, a szeméremnek, mert ezzel meg lehet majd venni a lelkeket s a harmatos testek illatát. De jön kor, amely megtalálja az aranygyártás titkát, azonban ez az arany nem lesz értéke-sebb a homoknál, a tengerpart kavicsánál...

Eltűnt.

A bűvészben friss áramok kezdtek keringeni. Lelkében a csillagos ég domborodott; a tengerpart felől langyos szél hozta ölben a harmatot. Susogó, csendes szellő illatot röpitett a lekaszált rétek felől...

És imádkozott...

Szigethi Endre.

Vakoló kanállal...

Hittanóra
az újságíróiskolában
(Saját liberális hitoktatónktól)

A szombati ünnepnapon át kellett ismételn az anyagot. Lássuk tehát, hogy mit tanultak a gyerekek? A tanteremben irtózatossá csend honol, mindenki átgondolta a leckét. A tanár ur fenn ül a katedrán és lapoz a noteszében.

Tanár ur: Kijön felelni a Klájn... Na, mondd meg nekem Ármín, hogy ki teremtette a Világot?

Klajn: A Világot Purjesz teremtette. Hat napig tartott a teremtés munkája. A hatodik napon destruktív lapot formált saját képére és hasonlatosságára és hatalmat adott vala magának, hogy uralkodjék a föld állapotjain.

Tanár ur: Megnyugodott azután a Purjesz?

Klajn: Nem, Purjesz nem nyugodott meg, a hetedik napon kezdett el destruíni és új előfizetőket gyűjtött.

Tanár ur: No jól van Klájn, menjél szépen helyre, látom, hogy készültél, csak töröld meg az orroskádat. Most pedig felelni fog a Löblovics...

Löblovics: Tanár ur kérem, nem készülhettem...

Tanár ur: Leülhetsz, szekunda. Destruktív regényeket persze ráérsz olvasni... Kijön a Népszava szerkesztője... Mi az? Már megint egy szervezett munkást állít ki maga helyett az a zsidó? Jakab azonnal gyere ki! Folytassad tovább.

Jakab: Gőndör Ádám boldogan élt a paralizisben. Ez egy igen szép gondolatvilág és éceszkat vala, melyben mindenféle szebbnél szebb gyümölcsfa, mindennemű állat, hirlapi kacska és egy forrás volt, melyből a destrukció szakadt ki. Az állatok Gőndör lábaihoz simultak...

Tanár ur: Schwarz, ne röhögjél, mert kiváglak. Különbben is a Gőndör lábához simulni nem valami mulatságos. Na mondd meg Kóbi, ki volt Gőndör felesége?

Jakab: Gábor Andor, aki Gőndörnek egyik oldalbordájából készült.

Tanár ur: Mit tudsz az első emberpár vétkéről?

Jakab: Ádám egyszer azt a parancsot kapta, hogy a kert minden fájáról ehetik, csupán az Alma Mátráról nem szabad. Jászi Oszkár azonban kigyó alakot öltve bűnbé sodorta az Embert.

Tanár ur: Mit mondott ekkor a Jogrend Gőndörnek?

Jakab: „Ellenkezést szttok közötted és a Gábor között, a te ivadékod és az ő maradékai között: ez fejedet rontja meg, te pedig ludaltalpa után fogsz leselkedni.“ Gábor Andornak meg ezt mondta: „Fájdalommal szülsz humoreszkeket. Terror a te urad: ő itélkezik rajtad.“ És ezzel mindketten emigrációba mentek.

Tanár ur: Propper, beszélj a Noé bárkájáról.

Propper: Látván Izrael a fehér terrort, eltökélte magában, hogy hirtőzőn által eltörli az emberiséget. Miklós Noé mégis kegyelmet talált nála, mert ő a Világ ama nagy romlottságában is híven szolgált a destrukciónak. Ennek azt parancsolta az ur, hogy bárkát, azaz nagy ha-

jót építsen. Klájn az Est leple alatt elkészítette a bárkát, melybe a Világ minden állatjából vitt be egy párat. A sajtókukactól kezdve egész a poloskáig és Roboz Imréig mindegyikből kettőt. Erre esni kezdett a fehér terror. Negyven napig esett. Negyven nap mulva kibocsájtotta Jászi Oszkár, de ez dögtestre talált és nem tért vissza. Végül kiküldte Roboz Imrét, aki visszatért egy zöldelő hazaárulással. Miklós Andor erre kiszállt és és kinn volt a vízből.

Tanár ur: Pikler fiam, mondd el a bábeli nyelvzavart.

Pikler: Purjeszék elhatározták, hogy égis erő destrukciót fognak építeni. Hozzá is fogtak a romboláshoz, de a futurizmus megzavarta nyelvüket. Móríc Zsigmond népies irányban, Vészi József németül, Gábor Andor link nyelven kezdett építeni.

Tanár ur: Elég. Mi történt Szodomában?

Pikler: Szodomában igen nagy volt a destrukció. Elhatározatott, hogy elpusztítatik a föld színéről.

Miakits Ábrahám könyörögni kezdett, hogyha ötven, negyven, ha tíz és így tovább, mindig engedve a számból — ha csak öt keresztyén találhatik a Népszavában, kegyelmezzenek meg a szerkesztőségnek. De ennyi sem akadt. Miakits azonban elmehetett, de visszafordulnia nem volt szabad. Miakits mégis visszafordult s így ő is zsidóvá változott.

Tanár ur: Ki volt Légrádi?

Pikler: Légrádi jogrend-féltő férfiú volt, aki feláldozta izraelita elveit.

Tanár ur: Kik voltak azok a testvérek, akik versengtek az elsőszülöttségi jogért?

Pikler: Singer és Wolffner. Singer Ézsau egy tál destrukcióért eladta öccsének az elővásárlási jogot. Mikor pedig távol volt, Wolffner Jakab áldást kért vac apjától. Egy sajtóterméket szorongatott a kezében. Izsák megtapogatván Wolffner kezét, így kiáltott fel: *A hang a kurzus hangja, de a kéz Kun Béla keze.*

Tanár ur: Mi történt Vészi Józseffel?

Pikler: Őt eladták testvérei a hirlapirodalomnak. József tūrte a megpróbáltatásokat, de a Muzsa el akarta csábítani. Ez azonban nem sikerült és a destrukció Putifárja bevezette őt a Pester Lloydba.

Tanár ur: Halljunk valamit Mózesről.

Pikler: A zsidók fehér terrorbeli fogsága már nagyon sokáig tartott. Egyszer a Fáraó leánya egy kosarat huzott ki a vízből, melyben egy gyermeket talált, aki nem volt más, mint Szabolcsi Miksa, kit is neveztek Mózesnek. Szabolcsi felserdülvén egy véres tollat hordozott körül a redakciókban és összegyűjtívén népét, meguszta szárazon a vörös áradatot.

Tanár ur: Na jól van kisfiam, látom, hogy megtanultad a leckét. Még a szabadkőmives sajtótól akarom kikérdezni a memoritert.

— Szkm. Sajtó: (Fujva)

Felütötte fejét sötét reakció, Ettől hangos nálunk most a redakció Áldozatos szóval környékez a frázis, Lehullott mirőlünk a keresztyén máz is.

Középkori terror, jézsuíta Bangha, Borzasztó egy dolog a fekete banda, Fekete a lelke, fekete a mája. Ez az egyetértés szomorú nótája.

— **Tanár ur:** Még mindig nem tudod elég folyékonyan, holnap megint felmondod.

— **Klajn Ármín:** Tanár ur kérem, tessék kiengedni!

— **Tanár ur:** Ármín, Ármín, akármilyen jó tanuló is vagy, többet nem csapsz be minket a kakaó-bombával.

Lisztius.

Árumintavásár Budapesten

Budapestet kedvező gazdasági földrajzi helyzete a nyugatról keletre és keletről nyugatra irányuló gazdasági forgalom összekötő kapcsává predesztinálta; ez az előnyös fekvés különös jelentőségre tett szert azóta, amióta az árumintavásárok rendezésével igyekeznek az egyes államok termelésükre a külföld fogyasztópiacainak figyelmét felhívni. A magyar termelés és kereskedelem május 19—28 között rendezi a XIV. Árumintavásárát, amely arra hivatott, hogy a magyar vállalkozói kedv lendületéről és szervezőképességéről tanúbizonyságot tegyen.

A békeszerződés Magyarország gazdasági strukturáját alapjaiban változtatta meg és az új vámhatárok a magyar ipart és a kereskedelmet új feladatok elé állították. Az iparfejlődés legerősebb volt a textiliparban, ahol ma már a pamutfonóipar 33000, a kenderfonó 1500, a lenfonó 17500 és a jutafonó 10000 orsóval dolgozik. Ki kell emelni az Európában felszerelés dolgában első helyen álló malomipart, amely gyártási képességének jelenleg csak alig egyötödét tudja kihasználni, de megvan a remény arra, hogy a szomszédos államokkal kötendő kereskedelmi egyezségek alapján az őrlési forgalom segítségével az egész termelő kapacitását foglalkoztathassa.

A cukoripar is szépen fejlődik. Külön meg kell emlékezni a vas- és gépiparról, 1000 munkást foglalkoztat és jelentékeny exporttevékenységet fejt ki. A magyar mezőgazda ismét gépipar gyátmányai keleten jól ismertek. Ezenkívül az összes iparágak, amelyeknek azonban bemutatják az árumintavásáron termelésük eredményét.

A vásárt különben az iparsarnokban a mellette épült új pavillonban és a közvetlen külső területen tartják.

Az utazás tekintetében a vásár látogatói 50%-os menetdíjkedvezményt kapnak. Külföldiek vizum nélkül léphetik át a vásár tartama alatt a határt. A vásár területén idegen pénzeket beváltó hivatalos kirendeltség fog működni. Minden kilátás megvan arra, hogy a várt siker felülmulja az eddigi vásárok sikerét.

Női és férfi kalapátalakítások legszebben készülnek

Szell Gergely-nél
Placz-utca 63. Telefon 11—11.

NAPI ATROCITÁSOK

Egy vesércikről, aminek nincsen értelme. Azt írja a szabadkőmives sajtó, hogy akkor volt boldog az ország, amikor nemcsak a magyarok, hanem a zsidók, németek, oláhok, szerbek, rutének, tótok is helyet foglaltak az alkotmányon belül. Ez természetes, hiszen akkor még integer volt az ország területe. Azt azonban elfelejti, hogy ezek az egyenjogított zsidók, oláhok, szerbek és más gyanus alakok juttatták oda az országot, ahol most már egymagukban destruíhatnak a szabadkőmives zsidók. A liberális sajtó mindenért a nemzeti irányzatot okolja:

Az ellenforradalom, jobbanmondva a keresztyén kurzus vitte bele az iskolázásba és a köznevelésbe a felekezeti és faji szempontokat. Ezzel megakasztotta a nemzetképződés szerencsés folyamatát (lásd proletárdiktatura!)

Azt írja továbbá a humoros cikkíró, hogy a felekezeti és faji szempontok nem állanak meg a zsidóknál, hanem válaszfalakat teremteek a katolikusok és protestánsok között (lásd Egyetértés 1923 május 29. vezércikkét a fekete reakcióról). Vajjon a cikkíró mit akar ezzel kifejezésre juttatni? *Azzal vádolja meg a keresztyén irányzatot, amit épen ők csíndlnak.* Nem gondolja, hogy ez egy kicsit erőteljesnek látszik? Csak meg ne repedjen az eszme.

Ha jól olcsón akar venni, keresse fel a

„HANGYA“

üzleteit. Főüzlet Rózsa-utca 4.

Fiókok a város minden részében.

Likőrökben, cukorkákban, sajtókban ugyszintén az összes csemege és fűszerárúknban állandóan nagyválaszték. —:

Ma ünnepli Debrecen a száz éves Madáchot

A Hajdúföld több ízben megemlékezett róla, hogy abban az országos ünnepségben, amelynek során a mindenét elvesztett nemzet kegyeletere a feltámadás reménységével fordul ebben az esztendőben az Ember tragédiája világhíres költője, a százéves Madách Imre emléke felé, Debrecen társadalmis is a magyar Goethehez méltó programmal vesz részt. Az Arany János Társaság gondos rendezésében lefolyó jubiláris ünnepség a vármegyeházán ma délelőtt 11 órakor kezdődik és programja a következő:

Madách-Oláh Károly: *Dicsőség a magasságban*, előadja az egyetemi vegyeskar Mácsay Sándor karnagy vezetésével. Részlet az *Ember tragédiájából*, előadja Halassy Mariska, Rajz Ferenc és Rolkó József, a Csokonai-színház tagjai. Emlékszéed, tartja dr Tankó Béla. Több részlet az *Ember tragédiájából*, előadják a fenti művészek. Eötvös-Beleznay: *Bucusu*, előadja az egyetemi vegyeskar. Jegyek ülőhelyre 250, állóhelyre 50 koronáért előadás előtt a pénztárnál is válthatók.

Mosassa vasutasgaller és közelítő Wacha Róbert gyári vállalatnál Simonffy-u. 55.

NEM NEM SOHA és más Kulcsár Imre és Fia egyháziéri üzletében

a NAGYTEMPLOMNAL

Anglia közvetítő javaslatot tett a német jóvátétel ügyében

Közös szövetséges jegyzékben kíván válaszolni Németországnak

A francia közvélemény érdeklődését főképpen a német jóvátételi ajánlat foglalja le, melyet a francia sajtó egyértelműleg visszautasított. Az angol álláspontot a német jóvátételi kérdésben lord Curzon fejtette ki, aki az új német javaslatot nem tartja elfogadhatatlannak, hanem azt kívánja, hogy a javaslatra a szövetségi és hatalmak közös jegyzékben válaszoljanak. Ez a diplomatikusan megoldás egy módzata volna a helyzet megmentésének. Tudvalevő, hogy lord Curzon beszéde volt az a kiindulási pont,

amelybe bekapcsolódva a német jóvátételi javaslat létrejött. Lord Curzon most indítva érzi magát arra, hogy a helyzet megmentésére a szövetségesek közös választ indítványozza, amely ebben a esetben nem lenne feltétlenül elutasító, mint abban az esetben, ha Franciaország Belgiummal külön választ küldene. Lord Curzon javaslata alapján esetleg tárgyalások indulhatnak meg a német jóvátételi jegyzék ajánlatáról, amely tárgyalások további engedményeket tanúsítva, megegyezésre vezetnének.

Geduly Henrik püspök végzi az év. templomavatást. Aldozócsütörtökön, május 10-én a templomavatás és konfirmáció kettős ünnepét üli az év. egyház. Ezen az ünnepen megjelenik Debrecenben Geduly Henrik tiszkerületi év. püspök is, aki főpásztori megáldás után újból átadja a templomot szent hivatásának. A Furkos Győző lelkész által végzett konfirmáció után a főpásztor urvacsorát oszt a konfirmándusoknak és felnőtteknek egyaránt.

A 3-as honvédek ezrednapja. A debreceni 3-as honvédek, akik a világháború alatt tömegtelen vérrel itatták az ellenséges földeket és Wolhyniából le az olasz sziklákig győzelemről győzelemre hordozták meg a honvédezságot, júniusban az ezred elesett hőseinek emlékére és a dicső hagyományok ébrentartására nagyszabású 3-as ezrednapot rendeznek Debrecenben. Az ezrednap előkészítése serényen folyik a volt m. kir. debreceni 3-as honvédek és népfelkelők bajtársi egyesületének keretében, amelynek tisztikara és választmánya május 7-én, hétfőn délután 5 órakor a városháza kistanácstermében ebben a tárgyban fontos ülést tart. A tárgyszerkezeten az ezrednap programjának részletes kidolgozása szerepel, épen ezért okvetlenül kívánatos, hogy a választmány összes tagjai: Fülöp Mihály, dr. Szabó Márton, Koszorus Ferenc, Szele György, Simon Károly, Molnár József, Mező Endre, Szirmay Ödön, dr. Bíró Pál, Bészler János, dr. Bessenyei Lajos, Keill Elemér, Balla Jenő, Sauerwald János, dr. Olchváry László, Cseley Gyula, Tihanyi Kiss Sándor, Pappler Pál, Borsos József, dr. Hutiray József, dr. Winkler Jenő, dr. Derékassy István, Török Tibor, Kopasz Béla, Szarukán Sándor, Aekermann Pál, Szeremley Béla, dr. Soós Károly, Eggmann Géza, dr. Fésüs László, Makády Lajos, Tokay János, Bagi István, Prém Ferenc, Nagy István, Erdélyi József, Püspök József, Mogyoróssy Gyula, vitéz Simon Antal és vitéz Maróthy László kivétel nélkül jelenjenek meg.

Buzavallata a hatósági szülész-nők fizetése. Most, hogy a város rendezni akarja a hatósági szülész-nők fizetését, a város illetékes ügyosztálya érdeklődött a különböző törvényhatóságoknál a hatósági szülész-nők fizetése ügyében. A kapott válaszok közül legérdekesebb Tolna vármegye alispánjának átirata, amelyben közli, hogy a mindenütt inkább használatos buzavallatára tértek át. Egy szülészneli segédkezés és az ujszülöttnek nyolc napon át való gondozásáért 10 kg. búzát vagy ennek tőzsdei egyenértékét kell megfizetni a boldog apának.

Házasságok. Kovács Sándor—Vácz Erzsébet ref., Balog Ferenc—Fodor Julianna ref., Barta Ferenc—Simon Márta g. kath., Tóth Gábor—Barna Pirokska ref., Tar István Varga Eszter ref., Harsh Sándor—Balogh Róza ref., Schurger Andor—Fogel Ilona Erzsébet ref., Szilágyi Sándor—Komjáthy Julianna r. kath. Medve József—Hüse Julianna ref., Wolfert Sándor Ernő—Tóth Erzsébet r. kath.

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási, Termelő és Értékesítő Szövetkezele közleményei. Ertesítjük vásárló közönségünket, hogy egy női vagy férfi ruhára elegendő 140 cm. széles, 3-30 méter gyapjuszövet 28000 korona árban ruházati áruháunkban, Vár-u. 1. sz. előjegyezhető. A mintát ugyanott meg lehet tekinteni.

Halálozások. Fekete Sándor ref. 3 hónapos, Balogh Márton ref. 72 éves, Peihó Márta ref. 44 éves, özv. Godzsak Józsefné ref. 53 éves, Mezei Antal ref. 23 éves, Kerékgyártó József ref. 13 éves, Kovács Kálmán r. kath. 3 hónapos, Nagy Lajos ref. 70 éves, Komádi Andrásné ref. 44 éves, Dr. Nagy Lajos 68 éves.

Elhunyt ügyvéd. Sulyos csapás érte Debreczen uri társadalmát. Dr. Nagy Lajos ügyvéd, hosszuszert. vedes után 69 éves korában elhunyt. Nagy Lajos általános tisztelt, közbecsülésben álló tagja volt az ügyvédi karnak, tevékeny részt vett a közéleti szereplésben is, református egyházának hű, lelkes tagja, presbitere volt. Halálát kiterjedt, előkelő rokonság gyászolja. A család a következő gyászjelentést adta ki: A. B. F. R. A. Mély fájdalommal és megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett, felejtethetetlen férjem, édes jó apánk, kedves apósunk, nagyapám, testvérünk és rokonunk Dr. Nagy Lajos ügyvéd, a Debreczeni Első Takarékpénztár igazgatósági tagja, presbyter, stb. áldásteljes életének 69., boldog házasságának 36-ik évében, hosszas szenvedés után, folyó hó 4-én d. e. fél 12 órakor jobblétre szenderült. Drága halottunk földi részeit e hó 6-án, vasárnap délután 3 órakor a Nagytemplomban kezdődő gyászszertartás után, a Kossuth-utcai temetőben helyezük siri nyugalomra. Debreczen, 1923. május hó. Az igaznak emlékezete áldott! Borbély János gyermekeivel sógora, özv. dr. Nagy Lászlóné fiával sógoróje, özv. Tóth Istvánné, Nagy Erzsébet, özv. Nagy Károlyné gyermekei és unokáival, Nagy Imre feleségével testvérei. Bánatos özvegye: Dr. Nagy Lajosné sz. György Mária. Gyermekei: Nagy Jenő és felesége Kulm Erzsébet. Nagy Géza és felesége Wilhelms Ily. Unokája: Nagy Jenőke. Az összes rokonság nevében is. — A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. sz. rendezi.

Eljegyzések. Szabó András—Bohnár Julianna, Klein Lajos—Moskovits Gizella, Geréb József—Csóni Lidia, Geréb Mihály Nábádi Mária, Zsirus Mihály—Sári Eszter, Vince János—Hajdu Erzsébet.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje.

A református templomban
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál: Mo'nár Ferenc lelkész, délután 5 órakor prédikál: Gábor András segédlelkész. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál: Gábor András s. lelkész, délelőtt 11 órakor prédikál: dr. Ferenczy Gyula ny. egyet. tanár, délután 3 órakor gyermekistentisztelet tart: Zámory Sándor s. lelkész. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál: Gyulavésy István templomegyesületi titkár, fél 12 órakor ifjúsági istentisztelet tart: Nagy Lajos vall. tan. lelkész, délután 3 órakor gyermekistentisztelet tart: Ladányi Zsigmond s. lelkész, délután 5 órakor prédikál: Dr. Ferenczy Gyula ny. egyet. tanár. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál: Zámory Sándor segédlelkész, délután 3 órakor gyermekistentisztelet tart: Peleskey Sándor segédlelkész. — Ispolyi templomban délelőtt 10 órakor prédikál: Baja Mihály lelkész, délután 3 órakor gyermekistentisztelet tart: Papp Imre s. lelkész.

Homokkerében délelőtt 10 ó. prédikál: Csúry István vallásitanító lelkész.

Nyilastelepen délután 5 órakor gyermekistentisztelet tart: Zámory Sándor s. lelkész.

Középiskolai Ifjúsági Istentisztelet tart a kolégiumi Otatóriumban délelőtt fél 12 órakor Mezei Bél vallásitanító lelkész.

Tanyai Istentiszteletek: Ondód, Vedres dűlőn prédikál: Felker János s. lelkész, Kóstúlyszegen prédikál: Vitas István s. lelkész, Bánkon prédikál: Nagy István vallásitanító lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Egyház-téri fiúiskola VI-ik számú tanteremben.

Vasárnapi iskolák holnap a következő helyen tartanak: Kossuth-utca 75. sz. a. délelőtt 9 órakor, Dóczy intézetben délelőtt 9 órakor, Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Csonka-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Pacsirta-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Diakonissza-Ottthonban délelőtt 9 órakor, Egyház-téri fiúiskol VI-ik számú tanteremben délelőtt 11 órakor, Csap-utcai iskolában délelőtt 11 órakor, Homok-kerti imaházban délelőtt 11 órakor.

A „Kálvinisták Templomegyesülete” vegyes énekkarának tanulási órái hetenként csütörtökön tartanak a Kollégium ének- és zenetermében. Este 6-7-ig a hölgyek, 7-8-ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadják: Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület vasárnap délután 5 órakor tartja rendes heti összejövetelét Kollégium földszint 4. sz. alatt.

A róm. kath. templomban:
Ma vasárnap, május 6-án 6, 7, 8, 9, 11 és fél 12 órakor csendes szent misék, fél 10 órakor énekes szent mise szentségkítéssel, utána szent beszédet mond: Csillag Nándor lelkész.

Délután 4 órakor Bérmeletési oktatás. — Fél 6 órakor rózsafüzér, utána szent beszédet mond Palóczy János s. lelkész, végül litánia szentségi áldással. — Svetics intézeti növendékek első Szent áldozása Pünkösdi hétfőjén 8 órakor lesz megtartva.

Adakozunk az év. templomfestés javára. A renoválási munkálatok a teljes befejezés felé közelegnek. Tudatában annak, hogy még számosan vannak, akik hozzá akarnak járulni a költségek viseléséhez, kérem az adományoknak a lelkészi hivatalba való szives küldését. Farkas Győző lelkész.

Az ág. hitv. ev. templomban
(Miklós-utca 3. sz.) Vasárnap, folyó hó 6-án, délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Uray Sándor lelkész végzi.

Unitáriusok figyelmébe. Józán Miklós budapesti unitárius esperespüspöki vikarius május 13-án déli 12 órakor a Kossuth-utcai református templomban istentiszteletet tart és urvacsorát oszt. Május 12-én délután 5 órakor a menekültügyi hivatalban (Simonffy-u.) egyházközségi gyűlés és gondnokválasztás lesz. Kérjük a helyi és vidéki hivatelt, hogy mindkét helyen teljes számban megjelenni sziveskedjenek. Presbiterium.

Napszár vagyontörvény arverése
május közepén. Targyak arverésre 10-ig adhatók be Piac-utca 10. alatt délelőttünként. Telefon 10-10.

1923 május 6. (Vasárnap)

Prot.: Frida. Kath.: Royate.
Időjárás: Hazánkban a hőmérséklet átmenetileg alacsonyabb lett, csapadék nem volt. Az idő tulnyomóan derült.
Időjárás: Tu nyomóan s. áraz idő várható, emelkedő h. mérséklettel.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 10-12-ig.

Egyetemi könyvtár délelőtt 9-1-ig, délután 2-6-ig.

Csokonai színház fél 8 órakor bérlet-szünetben „Cserebere”. Délután 3 órakor a „Sárga csikó”.

Apoló: Poklok világa. Kalandor film. Uránia: Cirkusz Démon.

Vigszínház: Az anya.
A debreceni nyomdászok kabarédélutánja délután 5 órakor a Munkás Otthonban.

Me-délután Kossuth Lajos u. elemi iskolában 5 órakor.
Gyógyszertárak közül vasárnap délután és este szogátot tartanak: Muraközy, Arany Egyszarvu, Nap, Csokonai, Mátyás király.

1923 május 7. (Hétfő)

Prot.: Napol. Kath.: Szaniszló.
Közművelődési könyvtár nyitva reggel 8-8-ig.

Egyetemi könyvtár délelőtt 9-1-ig, délután 2-6-ig.

Csokonai színház este fél 8 órai kezdettel A) bérletben „Cserebere”. Apolló:

Uránia: Halál menyasszonya. Vigszínház: Faraó hitvese.

A volt 3. honvédek, népfelkelők bajtársi egyesületének választmányi ülése 5 órakor a városházán.

A ref. presbyterium ülése délután 4 órakor az egyház tanácstermében.

Az Arany János társaság közgyűlése 6 órakor a Nemzeti Hitelintézetben.

Gyógyszertárak közül éjjeli szogátot tartanak: Kigyó, Arany Egyszarvu, II. Rákóczi, Nádor, Csokonai, Remény.

Presbiteri gyűlés. A debreceni református egyház május 7-én délelőtt 9 órakor az egyház tanácstermében presbiteri gyűlést tart. A tárgyszerkezeten pontjai között szerepel a református polgári fiúiskola ügye. A program többi részét a folyó aktuális gazdasági ügyek foglalják le.

Dr. Haendel Vilmos az új év. egyházmegyei felügyelő. A napokban volt Sátorajauftűnyen Domján Elek év. főesperes elnöklele alatt a tiszavideki egyházmegyei felügyelőre beadott szavazatok felbontása. Az összes szavazat 4 kivételével a debreceni egyházfelügyelőre esett. Ennek alapján dr. Haendel Vilmos csaknem egyhangú választás folytán foglalja el Meskó László, dr. Zelenka Lajos örökségét. Az új egyházmegyei felügyelő új diszes állásában is javára lesz egyháznak s hazájának egyaránt. A beiktatás ünnepélye valószínűleg június havában itt lesz Debrecenben.

Esküvő. Tóth Béla, a Magyar Távirati Iroda volt munkatársa és Gaál Katalin ma tartották esküvőjüket.

Május hó 9-én, szerdán este 8 órakor, a városi Zenede disztermében veszprémi és hegyi Hegyi Emanuel zongoraestjének műsora: 1. Schumann: Szonáta g moll op. 22. So rasch wie möglich—Andantino — Scherzo — Rondo. 2. a) Schumann: Románc Fis dur, b) Weber: Presto-Rondo C dur. 3. Chopin: a) Nocturne Des op. 27. Chopin: b) Mazurka cis moll Chopin; c) Polonaise As dur. 4. Liszt: a) Szt. Ferenc legenda (Prédikáció a madarakhoz) iszt; b) Campanella. Liszt: c) Chant polonais G dur. Liszt: d) X-V-ik rhapszódia (Rákóczi) Jegyek Méliusz könyvkereskedésben akaphatók.

A jövő nemzedék egészségéért.

A belügyminiszter megengedte, hogy az országos gyermekegészségügyi társaság emberbaráti céljainak megvalósításához szükséges anyagi eszközöket megszeresse s e végből jótékonyági helyegekhez hozhasson forgalomba, továbbá egy napon át, amelyet a polgármester jelöl meg, az összes kávéházakban, vendéglőkben a számlákat a társaság számláslapjain állítsák össze, amely számláslapért a vendégtől 2 koronát számíthat fel a főpincér.

Eljegyzés. Müller Margitot eljegyezte dr. Weszprémy Zoltán Hajdúhadházon, május 1-én.

Huszonnegy tagból álló fővárosi közkezdelt ifjúsági zenekar érkezik május hó 7-én, hétfőn Albert Belvárosi Eütermébe Schmidt Péter karnagy vezetése alatt. Ez ifjúsági zenekar már bejárta a világot és ahol csak megfordult, mindenütt a magyar dalnak és zenének a legkiválóbb érdemeit szerezte. Nagy elismerés illeti Albert Lászlót, ki fáradságot nem kímélte és minden anyagi áldozatot meghozott, hogy Debrecen közönsége eme kiváló zenekar művészi játékát élvezhesse. Értésülésünk szerint Schmidt Péter karnagy a legmodernebb fővárosi és külföldi zeneműveket hozza magával.

Társadalmi és egyesületi élet.

Mese-délután. A Kossuth-utcai ref. elemi iskolában ma délután 4 órakor mese-délután lesz. Mesét mond: Varga Béláné ref. tanítónő.

A Bethlen Gábor-kör irodalmi osztálya ma, vasárnap délután fél négy órai kezdettel műsorral egybekötött gyűlést tart. Az összeíjvetel a kollegium énektermében lesz. A műsor folyamán *Rugonfalvy-Kiss István* egyetemi professzor tart előadást „A kálmánizmus és forradalmak” Majd *Pápay József* joghallgató szaval Végvári verseket. Utána *Blasek István* orvostanhallgató játsza el Godard „Barcaroláját”. A műsor következő számai *Harsányi László* orvostanhallgató humoros felolvasása, *Nagy Margitka* bölcsészhallgató szavalata. A nívós irodalmi összeíjvetelt *Páricsy Pál* hegedűművész zárja be.

Az *Arany János Társaság* rendes havi közgyűlését május 7-én d. u. 6 órakor tartja a „Nemzeti Hitelintézet” helyiségében (Kossuth-u. 7.).

Díkmajális. Az áll. Fazekas Mihály főreáliskola majálisára, amely 24-én lesz a Nagyerdőn, serényen és intenzíven folytatódnak az előkészületek. A rendezőség hathatós támogatására a múlt héten megalakult Debrecen és vidéke urinőiből egy hatalmas hölgybizottság, amely *Ady Lajosné* és *Géresi Kálmán* fővédnöksége és dr. *Sauerwald János* elnöksége alatt lelkes tevékenységet fejt ki az igen kedélyesen igékező ifjúsági mulatság sikere érdekében. Aki végignézte azt a díszes női társaságot, amely az első megbeszélésre összegyűlt a reáliskola tanári tanácskozótérében és aki átolvassa azokat a megleghangú leveleket, amelyek nap-nap után érkeznek a rendezőséghez a vidékről, az már előre megjósolhatja, hogy a főreáliskola majálisa minden tekintetben olyanok igékezik, amely méltó bevezetése lesz az iskola félszázados jubileumi ünnepségének és amelyre úgy az ifjúság, mint a benne résztvevő felnőttek mindig kedves emlékekkel fognak visszagondolni.

Hölgyfodrász üzletemet szakavatott munkaerőkkel ismét saját kezelésbe vettem. Dr. *Ujfalussyné Mandy Margit*, Egyháztér 5.

Az egyetem jogászszakosztályának tudományos előadása.

Szombaton délután 6 órai kezdettel tartotta meg a debreceni tudományegyetem jogászszakosztálya harmadik tudományos felolvasó délutánját a kollégiumban. A szombati délutánnak *Neuhauser József* joghallgató volt az előadója, aki a nemzetközi jognak háboru utáni változásairól beszélt. Tartalmasan magyarázta, hogy a világháborút követő viszontagságos életviszonyok még nagy és fontos változásokat idéztek elő a nemzetek életében s velük együtt a nemzetközi jogban is. A nemzetközijog terén a legfontosabb változás az általános világbéke fenntartására megalakult, ugynevezett népek szövetségének megalakítása. A népszövetség alapvető hibája azonban, hogy kizárólag a győző államok tömörülése. Ami a népszövetség programjába felvett intézkedéseket illeti, a nemzetközijog szempontjából különösen fontosak a fegyveres erő megszorítása, a nemzetiségi kisebbségek s a választott nemzetközi bíróságok ügyében hozott határozatok. A nemzetközi jognak a háboru utáni megváltozásában az előadó szerint ezek a legfontosabb momentumok. Az értékes és nagy gondtal megszerkesztett előadást a szép számmal megjelent hallgatóság — melynek sorában ott lehetett látni dr. *Thege Gyula* egyetemi professzort is — meleg és hosszantartó tapsal jutalmazta. A felolvasó délutánt *Pongrácz Elemér* jogászelnök szavai zárták be.

Jubileumi sakkverseny. A Debreceni Kereskedelmi Csarnok 25 éves fenállásának emlékére bajnoki sakkversenyt rendez, melyre Debrecen és a tiszántúli országrész legjobb amatőrijátékosai nyernek meghívást. Az 1921. évi bajnoki versenyt erős küzdelem után *Kulcsár Kálmán* nyerte meg, ezúttal nagyon nehéz volna előre megjósolni, hogy ki lesz a végső torna győztese, mert Debrecen olyan kiváló amatőrijátékosain kívül, mint *Dalmy Barna*, *Kulcsár Kálmán*, dr. *Nagy Géza*, *Szabados Sándor* és *Torma Sámuel* meghívást nyertek a tiszántúli országrész legerősebb amatőrjei is, így többek között *Fülep Gusztáv* ibrányi lelkes, dr. *Benedek Dezső* nyiregyházi ügyvéd, *Kovács Gábor* hajdusoboszlói szolgabíró és *Gruber Sándor* Békéscsabáról. A verseny, melyet előreláthatólag igen nagy érdeklődés fog kísérni, május 27-én délután veszi kezdetét.

Nyomdász kabaré. A debreceni nyomdászok ma, vasárnap délután 5 órai kezdettel nagyszabású és jól sikerültnek ígérkező kabaré-délutánt rendeznek a Munkás Otthon disztermében. A szereplők tudásuk legjavával igyekeznek, hogy az ott megjelenteknek egy minden ízében kellemes délutánt szerezzenek. Az előjelek azt mutatják, hogy ezen törekvésük jutalma nem is fog elmaradni, amit bizonyít az is, hogy a jegyek nagyrésze már elkelt és még mindig igen sokan kötnek is jegyeket. Belépődíj 150 korona a vigalmi adóval együtt. Előadás után reggelig tartó táncmulatság.

Székely majális. A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete (SzEFHE) május 12-én este 9 órai kezdettel majálisot rendez a nagyerdői vígadóban. A nagysikerűnek ígérkező mulatságra, amelynek védnökei között helyet foglalnak Debrecen s a menekült Erdélyi társadalom kiválóságai. Jegyek meghívó előmutatása mellett május 8-tól 12-ig válthatók a SzEFHE helyiségében (Páterfia-utca 25.). Családjegy 1800, személyjegy 600, bajtársi jegy 150 korona.

780 ezer korona bér a tiszai fűzészert. A város tulajdonát tevő tiszai fűzészert 20 holdas birtokot szombaton délelőtt adtak bérbé a városháza tanácstermében megtartott árverésen. A birtokon semmiféle termőföld nem található s mást, mint fűzest, melynek terméséből kosarat, szekérekast és seprűt kötnek, évről-évre szokta bérbeadni. A szombaton megtartott árverésen a tavalyi bérösszeget: 60,000 koronát vették kiadási árnak. A nagyszámú árvevők között gyorsan megindult az igéret s alig 10 perc alatt a tavalyi bér, *Molnár János* maradt a győztes 780 ezer koronás ajánlatával. A tanács legközelebbi ülésén fog az árverés eredménye felett határozni.

Ellopták a lovat csikóival együtt. *Papp Lajos* piskolti földműves jelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek ellopták két lovat csikóival együtt. Az elloptott lovakat tegnap a Bőszörményi-ut 63. szám alatti szállásodályon megtalálták. A lovakat egy 23 évesnek látszó, alacsony, vastaghangú fiatalember hozta be, aki azonban eltávozott s azóta nem is jelentkezett. A nyomozás megindult kézrekerítésére.

A konyhakerti veteményeket is be kell jelenteni. Erre figyelmezteti a közönséget a statisztikai hivatal. A bejelentés vasárnap is teljesíthető délelőtt 9-től 12 óráig. (Városháza, földszint, 8. szám.) Hétköznapi hivatalos órák reggel 8-tól este 6-ig.

Kedvezményes szénutalványok visszaadása. Ama köztisztviselők, kik kedvezményes szénjáródságukat a szén hiánya miatt nem vehették át, a köztisztviselői szövetkezet központjának utasítása értelmében kedvezményes szénutalványukat és az esetleg teljesített befizetéseket május 6 és 7-én d. e. 9 óráig d. u. 6 óráig, az „Arany Bika” szálló 155. sz. számú szobájában kellő igazolás mellett vegyék át, mert a ki nem kapott szénért pénzbeli megtérítés jár.

Szenzációs nyeremények: 25 millió, 20 millió, 18 millió, 17 millió, 16 millió, 15 millió, 10 millió koronát is nyerhet az új m. kir. osztályorszájaton. Hivatalos árak: Egész 800 K., fél 400 K., negyed 200 K., nyolcad 100 K. Rendeljen levelezőlapon május 10-ig, mert a sorsjegykészlet a nagy kereslet folytán elfogy. A rendelt sorsjegyet és játéktérmet azonnal küldi a Bank R. T. Budapest. Andrassy-ut

MŰVÉSZET

Zenekari hangverseny. Debrecen zenei életében igen jelentős esemény helye lesz május 13-án, vasárnap a MÁV. műhelyi diszterem, ahol délelőtt fél 11 órai kezdettel a debreceni vasutasok filharmonikus zenekara önálló zenekari matiné rendez. A műsort a klasszikus zeneirodalom legjelesebb termékeiből állították össze; a programon szerepel *Voith Ilonka*, a Csokonai-színház kinyíló operatársulatja is, akinek nagyvonalú művészete a hangversenypódiumon is kitűnően érvényesül. A pompásan összetanult, hatvan tagból álló hatalmas zenekar első önálló szereplését általánosan nagy érdeklődés előzi meg; a részletes műsort legközelebb közöljük.

Eváng. Füllegylet műkedvelő színe. 15-én este fél 8 órakor kezdődnek a Csokonai színházban. Az estély *Tóth Árpádné* kedves meséjével, a „Négy évszakkal” kez-

dődik, amelyben egy sereg bájos kis leány és fiú szerepel: *Hermann Inci*, *Cs. Sink Marianne*, *Tóth Lili*, *Kálmán Erzsike*, *Timári Mancika*, *Boldizsár Margit*, *Weszprémy Kata*, *Szabó Magdus*, *H. Kiss Erzsike*, *Cs. Szűcs Magda*, *Máthé Baba*, *Harsányi Irénke*, *Polgár Jolán*, *Kronstein Lilike*, *Dioszeghy Olga*, *Cs. Szűcs Gabi*, *Markaly Lola*, *Ganovszky Sárika*, *Weszprémy Géza*, *Kapros Tibi*, *Gyarmaty Pál*, *Fehér Mata*. A táncokat a Fancsovits-nővérek tanítják be. Ezt követi *Herceg Ferenc* klasszikus vigjátéka, a „Gyurkovics leányok” négy felvonásban, Debrecen urisádalma kiváló műkedvelőinek előadásában. *Kardoss Géza* színigazgató és *Rolkó József*, a Csokonai színház tagja rendezésében. Szereplők: *Sallay Gáborné*, *Laczkó Annus*, *Vargha Alice*, *Horn Erika*, *Dresdner Baby*, *Somosy Sárika*, *Harsányi Irénke*, *Szaplonczay Zita*, *Lánczy István*, *Pauiny Vilmos*, *Törzsök Gábor*, *Laczkó József*, *Rolkó*, *Nagy Béla*; a 4. felvonás mulató jelenetében *Magyar Imre* zenekara közreműködésével. A fényesnek ígérkező színházi estre a megmaradt jegyek 9-től kezdve a színházi pénztárnál válthatók. Jegyelővétel a nőegyleti tagoknál eszközölhető. Helyárak: földszinti és emeleti családi páholy 3500, kis páholy 3000, másodemeleti páholy 1500, támlásszék elsőrendű 600, másodrendű 500, harmadrendű 400 korona. A többi helyek a rendes színházi áron. Feltűzítéseket a jótékonycélra tekintettel köszönettel fogadják és hírlapilag nyugtáznak.

TESTEDZÉS

A vasárnapi program

Vasárnap délelőtt és délután rendkívül érdekes mérkőzések kerülnek eldöntésre. Szinte tulzsfult a program, két debreceni rivális találkozik, fővárosi elsőosztályu, igen jó klasszist képviselő egyesület s egy nyiregyházi csapat rándul le Debrecenbe. A bajnoki mérkőzések a bajnokság sorsát és a bajnoki sorrendet is eldöntötték.

DVSC—DKASE Ügetőtéri pálya délelőtt fél 11 órakor. A két rivális bajnoki küzdelmét általános nagy érdeklődés előzi meg. A DVSC a múlt vasárnap szép játék után vereséget szenvedett a DEAC-tól, míg a DKASE legutóbb a letört csapat képét mutatta. A papírforma ezeknél a csapatoknál kiszámíthatatlan, eldöntetlen eredmény a legvalószínűbb. Ha a DVSC győz, újra beleszólhat a bajnokság sorsába, míg a KASE teljesen elveszti esélyeit. Mindkét csapatra égetően fontos a győzelem; ezért erős, elkeseredett, de azért szép küzdelem várható.

Előzőleg 9 órakor az ifjúsági csapatok találkoznak.

DEAC—NyTVE Nagyerdői pálya, délután fél 3 órakor. A bajnokság favoritja, a DEAC újra igen nehéz mérkőzés előtt áll, a NyTVE-vel kerül össze, amely ebben az évben még nem szenvedett vereséget debreceni csapattól. DTE, DVSC, DKASE val eldöntetlen eredményt ért el. Az egyetemi csapat győzni akarása, lelkes, szép játéka, a honti pálya a DEAC 1—2 gólarányu győzelme mellett szól.

Vasas—DTE nagyerdői pálya, délután fél 5 órakor. A magyar kupamérkőzések során találkozik a két csapat. A Vasas a legszebb futballt játszó fővárosi elsőosztályu csapat, a bajnoki sorrend negyedik helyezettje, csapatában több válogatott játékos foglal helyet. A DTE-nek

minden erejét, tudását össze kell szedni, ha szép eredményt akar elérni. Előreláthatólag rekordszámú közönség fogja felkeresni a kettős mérkőzés alkalmával a nagyérdemi pályát. — Délelőtt 9 órakor a DEAC ifjúsági a DTE ifjúságival játszik.

A DMTK Berettyóújfaluban játszik a BUSE-val.

Vasárnapi csapatösszeállítások:
DVSC: Farkas, — Szolárszky, Berék, — Zöld, Vampetics, Horváth, — Kovács, Polanetzky II, Szolárszky, Polanetzky I., Tóth.

DKASE: Mészáros, — Fried II., Buttykay, — Klein, Sipos, Ökrös, — Herczeg, Fried I., Moskovits, Rottmann, Mertin.

DEAC: Alföldy, — Csáky, Albisy, — Pöhrer, Ökrös, Szilávik, — Schweitzer, Zsirkay, Nagy Bálint, Kalmár, Fábry.

DTE: Szabó, — Rott, Meiszter, — Urbanovics, Fehér, Vámos, — Bartha, Tarkányi, Főrizs, Polyák, Kaiser.

A Vasas az alábbi összeállításban szerepel Debrecenben: Nyerges, — Zatykó, Király, — Kelheim, Gottlieb, Tomecska, — Katzer, Koffler, Minye, Rucskay, Himmer. Ha Himmer még sem tudna szerepelni, Katzer balszélsőt, Koffler jobbszélsőt, Kocsis pedig jobbösszekötőt fog játszani.

Bírókúldés. A vasárnapi mérkőzéseket a következő bírók vezetik: DVSC—DKASE Müller Gyula Budapest, határbírók: Kupinszky Sándor és Vásárhelyi József. — DVSC—DKASE ifj.: Kerekes Géza, határbírók: Görgy József és Antal. — DEAC—NyTVE: Ritter Budapest, határbírók: Csösz Sándor és Szántó Zoltán. — DTE—Vasas: Müller Gyula Budapest, határbírók: Nagy Dániel, Ráduly Endre.

Vitaeste a futballbíróknál. A futballbírók oktató-bizottsága a jelöltek részére május 7-én este 6—7 óra között az MLSz helyiségében vitaestélyt rendez. Pontos megjelenés kívánatos.

Kiss Ernő, a DTE tehetséges ugró, és rövidtávfutó versenyzője, a MOVE CsFC-be lépett.

A magyar válogatott Bécsben. Bizonytalanságban indult el a magyar válogatott csapat, hogy ötvenegyed-szer mérje össze erejét az osztrákokkal. Aggódo remény kíséri szereplésüket. A magyar válogatott csapat a következőképpen fog felállani: Plattkó (MTK), Fogl II., Fogl III. (UTE), Kertész (MTK), Hajós (Törekvés), Pruha (Törekvés), Braun (MTK), Takács (Vasas), Urik (Törekvés), Hirzer (Törekvés), Weisz (Törekvés). Tartalékok: Amsel FTC, Grósz VAC, Szabó FTC, Tóth FTC és esetleg Blum FTC. Győzelmi reményeink nincsenek, öröm lesz az eldöntetlen is, bár a magyar virtus, magyar lelkesedés győzelmet is hozhat.

Az MLSz tanácsulése. A Labdarúgó Szövetség keletmagyarországi kerületének elnöki tanácsa hétfőn este 6 órakor az MLSz hivatalos helyiségében ülést tart, amelyen a szolnoki ut részleteit tárgyalják meg. A tagok pontosan jelenjenek meg.

A DMTK első csapatbeli játékosai 12 órakor délben jelenjenek meg az állomáson a berettyóújfalui utra közszen.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Vasárnap délután: Sárga cikló.
 Vasárnap este: Cserebere.
 Hétfő A) bérlet: Cserebere.
 Kedd—péntek: A lányom hozomány 500 millió.
 Szombat délután: Az új teten.
 Szombat este: Cserebere.
 Vasárnap délután: A hamburgi menyasszony.
 Vasárnap este: Ártatlan Zuzsika.

Színházak és mozgószínházak közleményei:

Vigszínházban: Az anya. (Régi fészek). Az anyai szeretet gyönyörű filmje utoljára.

Hétfőn közkívánatra: Faraó hitvese a legszebb világitim.

Uránia: Cirkusz Démon, cirkusz attrakció ma utoljára.

Hétfőn: Halál mennyasszonya. Amerikai dráma, Zsigó házasság.

Szerdán: Vad farkasok.
 Jön! Fehér galambok fekete városban.

GAZDASÁG

A csehekkel egyetértve dolgoztak a tőzsdéhiénak

A magyar gazdasági helyzetet az elmúlt héten meglehetősen nyugalom jellemezte. A korona a hét folyamán stabilan tartotta 10¹/₂ es árfolyamát. Ennek megfelelően úgy az érték, mint az árupiacon meglehetősen nyugalom uralkodott.

Az értéktőzsdén a miniszterelnök külföldi utazása a hét első felében ugyan határozott lanyhaságot idézett elő, ennek oka azonban tisztára a kontrovin eladásai voltak, amelyek igyekeztek a nagyközönséget értékpapiraik piacra dobására bírni. A hét vége felé a tőzsde alaphangulata egy árnyalattal barátságosabb lett és a tőzsde józan közönsége, úgy látszik, kezdi belátni azt a tényt, hogy esetleges

külföldi kölcsön hatása a magyar értékekre még akkor is szilárdító volna,

hogyha a koronában tényleg beállana az a javulás, amellyel a zugspekuláció a nagyközönséget hitegeti. A külföldi kölcsön éppen a magyar ipar termelőképességét van hivatva fokozni és legfőbb célja az, hogy a magyar ipar produktivitását olyan mértékben növelje, hogy a külföldi áruimporttal a magyar termelés felvehesse a versenyt. A magyar értékpapírok ma nagymértékben alá vannak értékelve és előbb-utóbb az értéktőzsde árfolyamlapján mégis csak természetes árfolyamoknak kell felszínre kerülniök. A terménytőzsdén a magyar buza az elmúlt hetekben olyannyira a világarparitás felé került, hogy

a magyar lisztexport Csehország és Ausztria felé teljesen megakadt.

A spekuláció a buza árát közel 15 hollandi forintos paritásig felverte s arra számított, hogy a korona pozíciója rövid időn belül meg fog ingani és ezt a számítást főleg a kisantant újabb ellenséges mozgólásaira építette. A prágai manőver ez egyszer azonban nem járt sikerrel és azt a csökkenést, amely a koronát a határincidensek hírére 9¹/₂-re nyomta le, a miniszterelnök külföldi utazásának kedvező kilátásai

folytán csakhamar általános javulás váltotta fel és így azután a spekulációnak is alkalmazkodni kellett a stabil koronához és a világarparitáshoz. A világarparitás főle emelt magas nivójáról május első hetében jelentékeny esökkenést mutat a buza és ez szintén fokozta a budapesti terménytőzsde lanyhaságát.

Az OKH-ra kell bízni a mezőgazdasági hitel szélesítését. Az Országos mezőgazdasági kamarák igazgató választmánya ma gyűlést tartott, amelyen tiltakoztak az ellen, hogy a mezőgazdasági hitel lebonyolítását a nagybankok kezükbe kaparítsák. Abban az esetben, ha a végleges megoldás a bankok mellett döntene, követelik a kamarák saját kotelük-ből a pénzintézetekhez rendelendő szakemberek ellenőrzését. Egyébként pedig az Országos Központi Hitel-szövetkezetet ajánlják hitel lebonyolító szervül.

Mindenütt szépek a vetések. A tavaszi gazdasági munkálatok legagyobbrészt fennakadás nélkül folytak. Az őszi buza-vetések általában jól teleltek, a korai buza-vetések igen szépek és sűrűek, a későbbiek több helyütt ritkák és gyomosak. Az őszi rozsvetések sok helyütt már a kalászatot is kihányták, a tavasziak jól keltek. A tavaszi arpa és zab elég sűrű és egészséges. A tengeri vetés kissé megkésített. A burgonya jó, a borsó általában a hüvelyesek mindenütt szépen nőnek. A dohányplánták a melegágyakban erőteljesek, kiültetésük egyes helyeken már kezdetét is vette. A korai gyümölcsfák közül a barack fákat az áprisi fagy megcsipte. Cserebogár meglehetősen sok mutatkozik, de erősen védekeznek ellene. A szőlők igen jól teleltek. Helyenként a jégverés tett némi kárt.

A Baross Szövetség budapesti közgyűlését május 22-én tartja meg. A közgyűlés a tavaszi árumintavásár idejére esik; a városi igazolvány feláru vasúti jegy váltásra jogosít, a kiállítás területére belépőjegyűl és lakásra vonatkozó igénybejelentés eszközésére is szolgál. Az igazolványok ára 4100, a debreceni fiók irodájában május 13-ig fizetendő. — A közgyűlést követő társasvacsorán közgazdasági életünk kiválóságai vesznek részt és Balázs Árpád zeneköltőnk saját szerzeményeivel fogja gyönyörködtetni a társaságot. A vacsorán hölgyek is részt vehetnek. A részvétel díja személyenként 2500 korona, május 10-ig szintén a fiók irodájában fizetendő.

Legénységi sapka pályázat. Az iparkamara tudatja, hogy a m. kir. debreceni vámörkerületi parancsnokság 728 drb. legénységi sapka elkészítésére pályázatot hirdet május hó 14-iki határidővel. Bővebb felvilágosítás: fenti parancsnokságnál vagy a kamaránál szerezhető.

A termésszobeni járandóságok értékét a városi tanács a következőképpen állapította meg: A) Háztartásbeli alka mazottak havi teljes ellátása 7 ezer korona, ruházat ezer korona, lábbeli 700 korona. B) Nevelő, társalkodó s b. 10 ezer ruházat 1600, lábbeli ezer korona. Tanorokknál havi reggeli 500 kor, ebéd 3000, vacsora 1000, hálólly 400, fűtés —, világítás 150, mosás 250, teljes ellátás 4600, ruházat 700, lábbeli 500 korona. Egyéb alkalmazottnál havonként reggeli 850 korona, ebéd 4000, vacsora 2000, hálólly 600, fűtés —, világítás 150, mosás 500, teljes ellátás 8100, ruházat 2000, lábbeli 1200 korona. Ezen megállapítás mindazon munkaadókra, akik az alkalmazottak általános ker. adóját nem általánosan fizetik, a május 1-től kezdődő időre érvényes, azokra pedig, akik az alkalmazottak ált. ker. adóját általánosan szegben fizetik, a június 1-től kezdődőleg.

FELHÍVÁS

Felhívatakn azon **tehéntaró** gazdák, kik teheneiket a köntösgáti csordába beirtatták, hogy legelőcédulájukat legkésőbb május hó 8-ig (kedd) váltsák ki, mivel azontul új jelentkezőnek fog a legelője kiadatni.

TŐZSDE

Magyar korona: 10¹/₂
Zürichi zárlat

Berlin 165, Hollandia 216¹/₂, New-york 553, London 2564, Páris 3700, Prága 1645, Budapest 10¹/₂, Belgrád 582¹/₂, Varsó 125, Bécs 78, Osztrák bélyegzet 78¹/₂.

Devizaközp. hiv. ár.
 Dollár 5230—5280, francia frank 354—64, svájci frank 950—80, cseh korona 155—61, lei 26¹/₂—23¹/₂, dinár 55—57, marka 16'50—18'50, osztr. korona 7'30—7'60.

Terménytőzsde zárlat
 Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 26600—7000, egyéb 26000—75¹/₂, 78 kilós tiszavidéki 27000—500, egyéb 27000—250, sörárpa 170—80, rozs 17500—800, zab 180—85, tengeri 160—65, korpa 80—81, arpa 15500—6000. Irányzat szilárd a gabonaművekben, a többi tartott.

Borpiac
 Kötések alig történek. 10 fokos homokborok lefejtve, vasutra szállítva még mindig 70—80 koronáért vásárolhatók; 11 fokosért 90—100) koronát is kérnek, verő azonban nem igen akad.

Budapesti juhvásár
 Felhajtás 502 feljavított és 58 kiverő juh. A vá-ár élénk. Árak: feljavított 650—800, kiverő és anyajuh 665.

Ferencvárosi sertésjelentés
 Szabadvásári maradvány 203, érkezett 12, eladatott 33.
 Árak: zsirsértés, fiatal könnyű 1300, nehéz 1380.
 Zártvásári maradvány 2, érkezett 3.
 Árak: zsirsértés fiatal könnyű 950, nehéz 1000.

REGÉNY

Tóth tizedes királysága
IRTA GYULA DIÁK
 (Folytatás)

Hanem azért nyitott szájjal élvezték mind a hárman a régóta nélkülözött dohánynak legalább a szagát. Még Cergut is, aki pedig mindig keménynek szokta volt magát mutatni.

Megint megszólalt csendesen Vig Sándor:

— Hát ha mán pipázol képzeletben komám, most mán csak azt kívánom, nehogy valami kocsin megdohány port avagy reszelt tormát szállítsanak ki előttünk a muszka bakáknak, már akkor meg mán el is trüsszentjük magunkat.

— Igazságod van komám, mer az igazság nem volna célirányos. Ez a sok fene muszka mindjárt észrevenne bennünket, hogy ilyen közel vagyunk hozzájuk, hogy még le is pöklétytük őket.

Cergut néha-néha rugott egyet a legényeken, amikor a suttyogásuk valamivel hangosabbá vált s kitárgult szemeikkel bámult maga elé. A por már kimarta a szemüket, könynyeztek mind a hárman, hanem azért csak figyeltek rendületlenül. Mert Cergutot egész más kérdések izgatták. Azt szerette volna megállapítani körülbelül, hogy milyen messzire van a front s hogy vajjon az az utrésztlet, amelyet figyelnek, a hadosztály parancsnokság és a hadtestparancsnokság közé esik-e, avagy a hadosztály is hátrább van e, mint ők.

(Folyt. köv.)

Mielőtt vásárolna nézze meg Piac 67.
Hajdusági férfi és fiuruha áruház kirakatjait. **Vármegyeház kapujával szemben**

Nyilttér

U. B.-né urasszony ingerültsége nem volt közveszélyes, magától velem jött klinikára. Családi okokért nyilatkozom.

Felker Lajos.

Figyelmeztetés!

Kiskoru Geiringer Jenő fiam cselekedeteiért, eljárásaiért felelősséget, adósságaiért szavatosságot nem vállalok.

Debrecen, 1923 május hó 1.

Geiringer József.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Hirdetmény

A Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó Vállalat Rt. nak Debrecenben 1924 április 29-én tartott rendes közgyűlése egyhangulag elhatározta eddigi 1,300.000 K alaptőkéjének 13.000 db egyenként 100 korona névértékű újonnan kibocsátandó részvény által 2,600.000 koronára való felemelését.

A kibocsátandó új részvényekre nézve a régi részvényeseket elővételi jog illeti meg olyképen, hogy minden egy db régi részvény után ugyancsak egy db új részvény vehető át. Ezen elővételi jog a régi részvényeseket a közgyűlési határozat értelmében csupán folyó évi május hó 14-én déli 12 óráig illeti meg, mely idő alatt a Társaság hivatalos helyiségében (Piac u. 59. sz.) a pénztárnál a régi részvény felmutatása mellett a jegyzendő új részvények névértéke teljes összegében egyszerre lefizetendő, miről a részvényesek egyelőre ideiglenes részvényt fognak kapni.

Ezen határidőn túl az elővételi jog nem gyakorolható. Az elővételi jog gyakorlása a régi részvényekre és a kibocsátott ideiglenes részvényekre rávezettetik.

Debrecen, 1923 április hó 30-án.

A Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó Vállalat Rt. igazgatósága.

Bécsi női kalapudonságok

megerkeztek. — Átalakítások formálások és festések modellek után rövid idő alatt készülnek

Kohn Helén kalapszalonjában Piac-utca 7. sz.

Meghívó.

A „Pocsaji Hengermalom Szövetkezet” bejegyzett cég 1923. év május hó 27-én pocsaji községében d. u. 2 órakor az alant közölt tárgysorozattal

évi rendes közgyűlést

tart, melyre a szövetkezet tagjait az alapszabályok 15. §-ára való figyelemztetéssel ezennel meghívjuk.

Tárgysorozat:

1. Mult. évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
 2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény megadása.
 3. Veszteségről való rendelkezés.
 4. Alapszabály 5., 9., 11., 22. §-ok és a 14. § 2. bekezdésének módosítása.
 5. Netaláni indítványok.
- Az 1922. évi mérleg és eredmény számla a malom helyiségében és a községében a közgyűlést megelőző 8 napon át megtekinthetők.

A Magyar Távirati Iroda

uj távirat arfolyamjelentése ugyszólván nélkülözhetetlen minden magyar gazda számára.

Az új arfolyam hírszolgálatnak az a rendkívüli jelentősége van, hogy az ország gazdaközönsége aránylag

rendkívül olcsó

előfizetési díj ellenében naponként megbízható forrásból táviratban értesül a

magyar korona aznapi külföldi értékeléséről, a devizaközpont hivatalos jelentéséről, a terménytőzsde, hus-, sertés-, vágómarha-, ló- és takarmányvásár, valamint a hűvelyesek és vetőmagvak árfolyamairól;

tehát a gazdasági élet szempontjából fontos összes piaci ákról. A M. T. I. 1923 május hó 1-től kezdődőleg indítja meg távirat arfolyam szolgálatát. Ennek birtokában a gazdatársadalom naponként a kellő tájékozottsággal fog rendelkezni s ez a körülmény teljesen kizárja azt, hogy az előfizetők üzleteik lebonyolítása alkalmával bárki által félrevezettessenek!

Akik erre a szolgálatra előfizetni kívánnak, ezt akár írásban, akár szóval bejelenthetik a Magyar Távirati Iroda debreceni fiókjánál (Kossuth-u. 53. szám a.). Ugyancsak ezen a helyen adnak készséggel minden felvilágosítást is.

Méret- és fedéllemezek épületvasalások

Bészter és Dávid

vaskereskedésben a Kossuth szobor mellett Tulajdonos: DÁVID JAKAB.

Magyar-Olasz Bank RT.

elfogad kamatozásra pénztárjegy ellenében legalább 6 hónapra kötött

betéteket buzaértékben

és

mezőgazdasági célokra

ugyancsak buzaértékben nyújt

HITELEKET.

Részletes felvilágosítások nyerhetők a bank székházában, (Budapest, V. Nádor-utca 16.)

Apró hirdetések

Irodai teendőkben és gépirásban jártas kisasszony azonnal felvétetik Kontsek Géza cégnél.

Veszek használt jókarban lévő könyv-állványt (etager). Cim a kiadóban.

Eladó cín fürdőkád, üres literes és félliteres üvegek, ócska vasak, egy házőrző kutya. Tőezöskert, Aczél-utca 37. sz.

Gyapjuszövet, egy női vagy férfi ruhára elegendő, 140 cm. széles, 330 méter 28.000 korona árban a Magyar Köztisztviselők Foggyasztási Szövetkezete Vár-u. 1. sz. a. ruházati árudájában előjegyezhető.

Gyakorlott 30 év körüli egy vasesztergályos és egy géplakatos segédet azonnal felvesz Trnka gépműhely Barna-utca 3 sz.

Két modern konyhaberendezés és fehér zománcos székek olcsón eladó Bónis, Csapó-utca 19.

Tíz hektó kitünő homoki berolcsó áron eladó. Ertekezhetni Burgondia-utca 5. sz. a. d. u. 2-4 óra között

Szöllőkaró használt, különféle minőségű eladó a Geréby-kertben, a Csapókert mögött. Telefon 905.

Fiatal fűszerkereskedő segéd felvétetik Félégyházy János fűszertüzletében.

Lakást keresek, egy szoba, konyhából állót azonnalra Közvétit díjazok. Cim a kiadóban.

Jókarban lévő 2 db keményfa ágy, 1 ruhaszekrény, 1 asztal jutányos árrban eladó. Kállai, Boeska-tér 5

Különbejáratu szobát keres város központjában a „Hajdúföld” fűszerkesztője. Szives ajánlatokat a lap kiadóhivatalába kér (Piac-u. 09.)

8 HP, 4 HP benzinnmotor, kerékpár eladó Verböczy-utca 12. I. e.

Foxterrier 5 hónapos, tiszta faj eladó Zöldfa-u. 5. sz. alatt.

Két íróasztal (használt vagy új) és hozzávaló szék megvételre kerestetik. Cim a kiadóban.

Állást keres gyakorlott műszaki tisztviselő gép- vagy malom üzemben, könyvelést érti. Vidékre is elmegy. Szives megkeresést „Műszaki” jellegre a kiadóba.

Jobb házból való ügyes mindenes főzőnő felvétetik Széchenyi-u. 46.

Konyári sóstó-fürdő

1923 május 10-én megnyilik.

Mikepércsi

Hangya

megfelelő óvadékképes bolt és korcsma kezelőt keres.

Igazgatóság.

Auto-, motorszerelő,

esztergályos tanulókat fizetéssel felveszek. Eladó: asztalkonyha, 2,5 és 8 HP benzín-, petroleum-, vagy szivógáz-motor, vácuumméter, feszmerők, karburátorok, alacsony és magas feszültségű mágnesek és különböző auto-alkatrészek. Mindennemű esztergályos- és gépmunkát elvállalok.

Pataky József

auto, motor és gépjavitó műhely. Debrecen, Erzsébet-utca 22.

FEST, MOS,

tisztít, mindennemű ruhákat kifogástalanul, gyász- vagy expreszruhákat 24 óra alatt készít

Hungária gőzmosó ruhafestő és vegyftisztító vállalat, Debrecen, Péterfia 4.

Tulajdonos Libándy Andor

Férfi és női kalapok átalakítását gyorsan és szakszerűen eszközölnék

M. Nagy Mihály

kalaposnál,
Péterfia-u. 8.

Kész árban nagy raktár. Női szalma formákban nagy választék.

Uj cipő műhely I
Varga-utca 11.

hol a legkényesebb izléseket kielégítő dolgozom. Kérem a rendelő közönség szíves pártfogását.

SZIREK FERENCZ
uri és női cipész.

Aranyat,

ezüstöt, drágaköveket a legmagasabb napi áron beváltok

KRÁMER, Simonffy 17.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben.)

A legmodernebb
ASBOTH-
rendszerű

pehelykönnyű auto-
karosszeriával gumit,
benzint takarít meg.

(Nyitott, csukott komplett 120—220 kilogramm.)

Rendeléseket nem emelkedő fix árban gyorsan effektuálók.

Repülőgépek, Asboth légcsonnyarok és hajócsavarok:
Expressművek, Budapest,
Daróczi-ut 1.

Telefon: 193—25 és J. 135—55.

PARFÜMÖK - PIPERE SZAPPANOK

Kőnisziszok, Arc- és kézkrémek, Fogpaszták, Fogkefők, Sziszerek stb. legolcsóbban beszerezhetőek a

KORZÓ DROGUERIÁBAN Piac-utca 42. Telefon 14—80

RÁBA szekérkerék vasalva elpusztíthatatlan!

Álladó raktár **RIESZ HENRIK** kocsigyár DEBRECEN

Mérlegképes

Ügyvezető könyvelőt keres a Hajdudorogi Néptanácskezelő R. T.

Pályázati kérvénységek működés és fizetési igények megjelölésével folyó hó 28-ig adandók be. Az állás június 1-én betöltendő.

FEHÉRTÓI TEMETKEZÉSI INTÉZETE

DEBRECEN, DÉGENFELD-TÉR 4. SZÁM TELEFON 11-85.

Végez temetéseket helyben és vidéken jutányos árban személyes felügyelet mellett. Exhumál és hullaszállítást vállal Telefon nappal 11—85, éjjel 10—91. sz.

NŐI ÉS FÉRI

KALAPOK KÓSA

átformálása, javítása legirészesebb kivitelben készülnek

KALAPOS
Kossuth-utca 3. sz.
Piac-utca 22—24. sz.
Telefon: 10-21. szám

Könyvelésben

is jártas kisasszony pénztárkezeléshez azonnali belépésre felvétetik a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó Váll Részvénytársaságnál Piac-utca 59. sz. alatt.

Kamatmentes

kölcsönt ad eladó ingatlanokra a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda Veres-utca 9.



Szirek András

uri és egyenruha szabó Divatos angol szövetek raktára. Szent Anna-utca 1. Telefon 509.



Házvevők!

Siessenek rögtön megnézni ezt a házat, mert majd késő lesz!

3 utca sarka! Nagy udvar! Köröskörű beépítve, egyik része emeletes, alatta izlések! A ház elhanyagolt állapotban van ugyan, istarozásra szorult, éppen ezért potom árért,

5 millió koronáért megkapható! Meszena-utca 26—Maróthy György-utca 27. számú sarokház!

At lesz adva a vevőnek beköltöztetésre egy szoba, konyha, speiz, két pince, serfésőll és egy műhelyhelyiség 30 nap alatt. Ezen ingatlan felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott tehető le a foglaló! Iroda: Veres-utca 9. sz.

Lapkihordó

asszonyok

felvételnek

lapunk kiadóhivatalában

Piac-u. 59.

Tavasza és nyárra

szükséges ruházatát az 1860. óta fennálló áruházunkban most szerezzé be, mert az összes osztályainkon már beérkeztek a legszebb újdonságok és az árusítás az ismert szolid és előnyös árakon megkezdődött.

Szövetosztály

Legújabb női ruha-, kosztüm- és kabátkelmék. Eredeti angol férfiföltény-, nadrág- és raglán-kelmék.

Mosóosztály

Különleges szép svájci cőrnagradinok, etaminok, epongek, valódi gyapjú delainek és mosók.

Selyemosztály

Crêpe de Chine, Georgette, mar-quin, nyerselyem, Divatselyemek és trikóselyemek gyönyörű választékban.

Vászonosztály

Sifónok, lenvásznak, lepedővásznak, damaszt-abroszok és szalvéták fehér és színekben, kombinézs készletek, Agyneműdamaszt, legfinomabb zefírek és frenchek férfing részére meglepő nagy választékban.

Fehérneműosztály

Női ingek, nadrágok, kombinék, leibchenek, zebkendők, férfingek fehér és színekben, rövid és hosszú lábaválók, gyermek és cse-csemő fehérneműek elsőrangú kivitelben.

Kötöttáru-osztály

Harisnyák, keztük, zoknik, gyermektrikók, szveteretek, női kötött kabátok és jumperek legújabb kivitelben.

Fürdőszézon-újdonságok nagy választékban; u. m. fürdőköpenyek, frotirkelmék, frotir-lepedők, fürdőruhák, sapkák és cipők.

Női konfekcióosztály

Legújabb női szövetrubák, felöltők gummiköpenyek, aljak, pongyolák és japánok minden tetszésszerű kivitelben

Himzett agyneműek, flanelltakarók és divatpaplanok, gyönyörű szép kivitelben.

Küön belés- és díszosztály

Maradékok igen olcsón

STERN JÓZSEF R.-T. BUDAPEST, IV., KÁLVIN-TÉR 1.